

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 szeptember 28. 21 óra 45 p.

Időjárásjelentés

& P Ni A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 28-án, kedden este:

Európa középső részén kialakult derült, száraz időjárási területtől északra tengeri légtömegek áramlanak Kelet-Európa felé. Ennek következtében a leszálló légáramlás uralma egyre kisebb területre szorítkozik és Lengyelországban, valamint Romániában felhősebb lett az idő.

Hazánkban tovább tartott a derült, esendős időjárás. A hőmérséklet országsszerte ismét 23-25 fokra emelkedett.

Budapestben szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő.

Várható időjárás esütörtök estig: Gyenge keleti, északkeleti légáramlás, kevés felhő, reggel néhány helyen köd, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik.

MTI/

Vége

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRÁDA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 29. 6 óra -- p.

Kiskunságon már zöldel a rozsvetés - Nagy lendülettel halad országsszerte az őszi szántás-vetési terv teljesítése

Vidő Mi/P KM Az ország minden részéről, a legtávolabbi szögletéből is hírek érkeznek az őszi szántás-vetési terv munkáiról, a lakos versenyszellemről, amellyel a dolgozó parasztság végzi az országépítésből neki jutott fontos munkát.

Versenyben a puszták, dülök dolgozó népe

Városföld tanyaközpont dolgozó parasztsága versenyre hívta ki Kecskeföld pusztáinak dolgozó népét. A versenyfelhívás szerint vállalkoznak, hogy minden őszi mezőgazdasági munkát időben és jól végezzék el és a mennyiségi, főképpen pedig a minőségi teljesítést a legnagyobbakra emelik. Nemcsak a puszták, de a dülök versenye is megindul, az egyéni verseny pedig a legszélesebb körre terjed ki. Sor kerül a szomszédos városok kihívására is.

"Versenyben végzett munkánk nyomán emelkedik a dolgozó parasztság bevétele, javul a város termelési átlaga és döntően bebizonyosodik a szocialista termelési módszer fölénye" - mondja a versenykihívás.

Kecskeföld határában egyébként az ütemtervnek megfelelően halad az őszi szántás és vetés. A dolgozó parasztság lelkiismeretesen végrehajtja a gazdasági szervek rendelkezéseit: határidőre vetik be a megfelelő takarmányfélékkel vagy őszi gabonával a megállapított területmennyiséget. A termelőcsoportok földjeit már mindenütt felszántották és a vetés befejezéséhez közeledik. Kecskeföld dolgozó parasztjai örömmel ölték a számukra biztosított lehetőséggel és leszerződtek a gépállományokkal a szántás-vetés elvégzésére. Nem is lesz hiba az október 1-ig előírányzott mintegy 27 ezer hold föld felszántása körül.

Szank határában már zöldel a rozsvetés

Kiskunság legelhagyottabb vidékén, Szankon kezdeti lemaradás után a terménybegyűjtésben is jó eredményt értek el a község dolgozó parasztjai. Versenyindulataik nem esőként a további mezőgazdasági munkákban sem; az első között végeztek a tarlóhántással, sőt a szanki homokfűvadás határában vetették el elsőnek a jövőévi kenyérnökvét.

HG /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1949 szeptember 29.

6 óra 05 p.

/Kiskunságon már zöldel a rozsvetés...folyt./ Vid 6 Mi/P KM

Most nem akadályozta meg a nyárvégi munkatorlódás a korai vetést; a kiskunmajsai gépállomás gépei annyira meggyorsították a munkát, hogy már szeptember vége felé zöldelő rozstáblák tarkították a határt; a buza vetését pedig most végzi a majsai gépállomás huszvetőgépe: a dolgozó parasztek elhatározták, hogy az idén egyetlen szem kőzivetési mag sem kerül már a földbe.

Győr-Moson megyében már elvetették a rozs 90 százalékát

Győr-Moson-megyében 37.023 holdat szántottak fel eddig. A vetés is serényen folyik. Mindenütt példamutatóan járnak elől itt is a termelészövetkezeti csoportok a munkában. A megyében a biborhero vetését 120, a lucerna vetését pedig 106 százalékban teljesítették. Rosszból 90 százalékot vetettek el. Sietnek a gazdák a betakarítással is, serényen törik a napraforgót és a tengert.

Baranyában vasárnap ismét számosan csatlakoztak az őszi mezőgazdasági versenyhez. /MTI/

A falu villamosításában is telteljesítjük a hároméves terv előirányzatát

TP/Lk/P Ni Az áramszolgáltatásba eddig bekapcsolt falvakon kívül még ebben az évben 157 újabb községbe vezetik be a villanyáramot. Szeptemberben 27 községben gyulladt ki a villany.

A faluvillamosítás nemcsak a dolgozó parasztek életét teszi könnyebbé és váltja fel a faluban használt petróleumlámpát villanyárammal, hanem segítségére siet a gépállomásoknak és az állami gazdaságoknak is. Ebben az évben 37 gépállomáshoz vezették el a villanyáramot és december végéig még ugyanannyi gépállomás kap villanyt. A gépállomásokon kívül 12 állami gazdaságot látnak el villanyárammal. A faluvillamosítás munkáját a most alakult Villamosági Szerelő és Értékesítő NV végzi, amely nemcsak teljes egészében teljesíti, hanem túl is szárnyalja a hároméves terv előirányzatát.

Tervgazdálkodásunk eredményeként egyre több és több faluban gyullad ki a kultúrát, magasabb életszínvonalat jelentő villanyfény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1949 szeptember 29.

6 óra 10 p.

Több mint 35 millió pár cipő készül az öt éves terv során

Kné/Nyá Ni A dolgozók egyre emelkedő életszínvonala kifejezése jut cipőgyártásunkban is. Cipőtermelésünk maristulhaladta az 1938-as színvonalat. Amíg 1938-ben 601 öt és félmillió pár cipőt gyártottunk, az év végéig már hatmillió párra emelkedik cipőtermelésünk. Az öt éves terv végén már kilencmillió pár cipőt gyártunk évente, öt év alatt összesen több mint 35 millió pár cipőt gyártunk majd.

A termelés emelését komoly beruházásokkal órnjuk el. Az öt éves terv során cipőiparunk szerkezete teljesen megváltozik. A cipőgyárakban a legkorszerűbb berendezések biztosítják majd a munka termelékenységének emelkedését. A legtöbb gyárban futószalag-berendezés lesz. Új, gyorsjárata gépeken 25-30 százalékkal termelünk többet, mint a régitípusu, lassujárata gépeken.

A cipőgyárakat profilizozzák. Így például a Wolfner Bőrgyárban nyolc üzem teljesen önálló termelésre berendezett gyárrész lesz, ezek mindegyike más típusu cipőt gyárt majd. A munka termelékenységének emelését szolgálja a nagyüzemi összpontosítás is. A sok kisebb üzemet néhány nagyüzembe csoportosítják. Ez természetesen nem érinti a maga színvonalu közműipart, amely változatlanul megmarad.

Az új beruházások nemcsak a munka termelőkenységét emelik, hanem lehetővé teszik új eljárások bevezetését is, amelyekkel még a kitűné minőségű típus-cipőnél is jobb cipőket lehet majd gyártani. Az öt éves terv végére a legtöbb típuscipő ráman varrott, úgynevezett Goodyear eljárással készül. Az így gyártott cipők könnyűek, hajlékonyak és rendkívül tartósak.

Már az eddigi típuscipők gyártása során kitűnően bevált a Központi Modelltervező. A legkitűnőbb szakemberek tervezik itt a cipőszabásokat. Az öt éves terv során még több szakembert vonnak be ebbe a munkába.

Eddig azok, akiknek az átlagosnál keskenyebb vagy szélesebb volt a lábuk, nem tudták kész cipőt vásárolni. Az öt éves terv során ezen is segítenek a cipőipari szakemberek. Valamennyi típusu cipő kötféle méretben készül, ezenkívül fél számok is lesznek, mint pl 37 és feles, 38 és feles. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1949 szeptember 29.

6 óra 15 p.

A nevelők munkaversenye - számokban

Sr/Lk/P Ni A magyar köznevelés dolgozói a szocialista iskola megteremtése érdekében munkaversenyt indítottak, amelyben máris szép eredményeket értek el.

5900 iskola és 31 ezer nevelő vett részt a munkaversenyben

A nevelők alapos munkát fejtettek ki az óvodák, iskolák, kollégiumok szociális összetételének megjavítása érdekében. A szocialista nevelés alapjainak lerakásáért folytatott munkaversenyben ez a munka központi feladat volt. A nevelők a munkás és parasztsaládok s a gyermekek körében végzett felvilágosító munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy a középiskolák szociális összetétele az új tanévben döntő módon megváltozott.

4103 nevelői szakmai munkaközösség alakult és működött

A szemináriumokban a nevelők között az ideológiai képzés nagy lendülettel folyt. Megértették, hogy a marxizmus-leninizmus tanításainak érvényesítése a legfontosabb biztosítója az oktatás, nevelés és tanulás sikerének. 5672 nevelő végzett pártsemináriumot, 14.048 nevelő szak szervezeti szemináriumot, 5427 egyéni tanálással köpezte tovább magát.

24.115 tanuló körben  
16.525 nevelő végzett korrepetáló munkát.

Jelentősen fokozódott a nevelők politikai és társadalmi tévőkénysége is, jelölül annak, hogy a nevelők felismerték: az iskola szerves része a társadalomnak és a társadalom szerveivel való állandó kapcsolat döntő módon elősegíti az iskola eredményes munkáját. 14.148 tanuló vett részt az uttörő-oszlopok irányításában, 4268 nevelő végzett vezető tanfolyamot, 20.360 szülői értekezletet és 586.325 családlátogatást tartottak a munkások és dolgozó parasztszerek gyermekeinek tanulására és továbbtanulásának biztosítása érdekében. 36.525 előadást tartottak különböző társadalmi szervezetekben; 1405 alfabéta tanfolyamot szerveztek és vezettek.

A munkaversenybizottság az egész ország területén többszáz pedagógust oklevéllel tüntetett ki. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás.

1949.szeptember 29.

6 óra 20 perc

"Anglia csak úgy tudná megoldani súlyos gazdasági válságát, ha a szocializmus útjára lépne" - Dobb cambridgei professzor előadása

D/Ny/Go Ni Maurice Dobb, a cambridgei egyetem professzora, oszűtörtökön este előadást tartott a Közgazdaságtudományi Egyetemen "Anglia jelenlegi gazdasági helyzete" címmel.

A kiváló angol marxista közgazdász előadásában részletesen vázolta azt a folyamatot, amelynek során Anglia elvesztette a világgazdaságban elfoglalt vezető ipari pozícióját és egyre inkább függő helyzetbe került az amerikai kapitalizmustól. A második világháború után Anglia gazdasági helyzete katasztrófálissá vált. A külfölddel szemben fennálló tartozásai hárommillió fontra emelkedtek, s kereskedelmi és fizetési mérlege is egyre kedvezőtlenebben alakult, így 1948-ban a fizetési mérleg 120 millió fontos deficitet tüntetett fel. Anglia gazdasági élete ma abnormis függőségben van az amerikai behozataltól és lehetetlen számára annyit exportálni a dollárpiacokra, amennyiből ezt az importot meg tudja fizetni.

A válság megoldásának útja egyedül a dollár-függőségtől való megszabadulásban rejlik. Ezt elsősorban az biztosítaná, ha Anglia kiszélesítené kereskedelmi kapcsolatait a Nyugateurópa gazdaságát természetesen kiegészítő Keleteurópai országokkal. Ezzel egyidejűleg gyökeresen meg kell változtatni az angol gazdasági élet szerkezetét és jól átgondolt tervgazdálkodással meg kell szüntetni az angol ipar technikai elmaradottságát. Ehhez az angol ipart úgy kell átállítani, hogy az a luxuscikkek termelése helyett - a tömegfogyasztás szükségleteit szolgálja. Mindennek természetesen előfeltétele az, hogy az államhatalom valóban az angol nép birtokába jusson s Anglia a szocializmus felé vezető útra lépjen.

Az angol kormány azonban a válságból egyedül kivezető ut helyett engedett az amerikai nyomásnak és leértékelte a fontot. Ezzel Anglia gazdaságát teljesen alárendelte az amerikai érdekeknek. A leértékelés még szorosabban Amerikához fűzi az angol kereskedelmet és lehetővé teszi az amerikai tőke számára, hogy fokozza a világ többi részének kiszákmányolását. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. szeptember 29. 6 óra 25 perc

/"Anglia csak úgy tudná megoldani ....folyt./ D/Ny/Go N1

Angliában viszont emelkednek majd a termelési és a létfenntartási költségek és az angol munkás reálbére körülbelül 30 százalékkal csökken, az az osztályharc kiélesedéséhez vezet. A leértékelés egyetlen és igazi hasznélvezője az amerikai tőkés, akik dollárértékért olcsón felvásárolhatják nemcsak Angliának, hanem az összes többi leértékelt valutájú országoknak az iparát és tovább fokozhatják behatolásukat az angol gyarmatokra és dominiumokra. A felvásárolt angol üzemek profitjai hamarosan az amerikai tőkésnek hasznát növelik majd.

- Ime ilyen helyzetbe jut egy ország, ha a munkásmozgalom vezetői a tőkésökkel való meggyőzés útjára lépve aláadják a munkásosztályt és kiszolgáltatják hazájukat az idegen érdekeknek - fejezte be Maurice Dobb nagy tapssal fogadott előadását. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. szeptember 29

9 óra 15 perc

A tervekkel szembeni jegyzése; népszavazás a szocialista jövő mellett - Munkások, dolgozó parasztek és értelmiségiek versenyben a tervekkel szembeni sikeréért

Ie Vá Bn A mezőgazdasági kombinát, a 24 ezer új traktor, a 360 új napközi otthon, a 47 milliárdra beruházás minden ragyogó eredménye az egész népé lesz. Az ötéves terv boldogabb, gazdagabb, kulturáltabb életet biztosít minden dolgozó számára. Olyan perspektívát, olyan fényes jövőt, amelyhez foghatóan még sohasem volt része, amilyenre az urak Magyarországon még gondolni is csak alig lehettek. Ezt akarták elvenni népüktől az imperialisták és nyomorult kémsik, a Tito-Rajk-banditák.

De a magyar dolgozók tudják: ötéves tervünk, gyönyörű, biztos jövőnk megvalósul. Megvalósul, mint eddig minden - az újraépítés, a stabilizáció, a hároméves terv sikere - minden, amit a kommunisták pártja tűzött a magyar nép elé - amelynek kivívásáért a kommunisták vezetésével indultak harcra a dolgozók, megvalósult és meg is valósul. Megvalósul, mert erre szavazott népünk május 15-én, mert ezért dolgozik a magasabb termelési szintért, a gazdaságosabb, jobb termelésért üzemben, a szántóföldön, az irodasztal mellett. És ezért ragyognak fényesebben a tankintézetek, dobognak hevesebben a szívek, amikor a dolgozók népköztársaságunk kormányának felhívását olvassák a tervekkel szembeni jegyzésről. Ezért érzi minden dolgozó nemcsak hazafias kötelességének, hanem dicsőségének és megtiszteltetésének, hogy munkáján kívül pénzközlésével is hozzájárulhat ragyogó jövőnknek, az ötéves tervnek megvalósításához.

A WM Martin-mű reggel fél nyolcra száz százalékkal teljesítette a kölcsönjegyzést

TP & Sk/vá Ie Bn Reggel hat óra. A Weiss Manfréd-gyár dolgozói valamennyien munkaidő kezdése előtt bent vannak az üzemben. A gyár falán mintegy varázsütésre megjelennek a vörös lobogók. A munkások kezében újság: mindenki a Magyar Népköztársaság kormányának tervekkel szembeni jegyzését olvassa. Az üzemi bizottsági irodákban mindenki első akar lenni a lejegyzésnél.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 szeptember 23 9 óra 40 perc

A tervkölesön jegyzése népszavazás... /1. folytatás/

TP & Sk/Vá Ie Bn A WM acél- és vasműtelepének 367 dolgozója egy óra alatt száz százalékban teljesítette a tervjegyzési kölesön előirányzatát. A 367 fizikai és 3 értelmiségi dolgozó egy óra alatt 116,250 forint tervkölesont jegyzett.

Egy beszélgetnek közben:

Havasi Béla bérelszámoló:

- Örömmel teljesítem a jegyzést, mert ezzel is hozzájárulok az öt éves terv megvalósításához.

Mag Lajos csoportvezető:

- Most ismét méltó választ adunk az imperialistáknak. Nekünk nincs szükségünk Marshall-féle nyomor kölcsönre, mi a saját erőnkkel építjük az országunkat, a mi szocialista hazánkat.

Veres Simon katonas:

- Láttuk, hogy vezértünk, Rákosi Mátyás vezetésével négy és fél év alatt milyen nagy eredményeket értünk el. Bizalommal és örömmel indulunk neki az öt éves tervnek és boldogok vagyunk, hogy a tervjegyzéssel is hozzájárulhatunk a szocializmus építéséhez.

Fél hét. A Martin-üzem dolgozói száz százalékban lejegyezték a tervkölesont. A Martin-komancék izzással versenyez a dolgozók izzó lelkesedése. A kölesönjegyzésben élön jártak Feschler Péter, Nagy Sándor, Gyulai János olvasztárok, akik fejenként 1200 forint tervkölesont jegyezték. A dolgozók valamennyien nyereségek kölesont jegyezték.

Hét óra. A Martin-üzem üzemi bizottságának irodájában röpgyűlés van. A dolgozók az ülésen a következő szövegű táviratot küldték innen Diósgyőr és Ózd Martin-üzeminek dolgozóikhoz:

"Mi, a WM-gyár Martin-üzemének dolgozói a Magyar Népköz társaság kormányának az öt éves tervkölesön jegyzésére vonatkozó felhívása teljesítésével elsők akarunk lenni, úgy mint ahogy elsők lettünk a három éves terv teljesítésében, amelyet üzemünk 97 nappal a határidő előtt befejezett. Most a diósgyőri és ózdi kohóművek Martin-munkásait tervkölesönjegyzési tulteljesítési versenyre hívjuk ki. Mi, Martin-dolgozók 29-én reggel fél nyolc órára száz százalékra lejegyeztük a kölesont. A diósgyőriekkel és ózdiakkal szemben a versenyfeltételünk, hogy az egy főre/jegyzést a bér arányában tulteljesítjük.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 szeptember 23 10 óra 25 perc

A tervkölesön jegyzése népszavazás... /2. folytatás/

TP & Sk/Vá Ie Bn

Vörös Martin ne hagyj magad! Előre a kölesönjegyzéssel is az öt éves tervért! Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezértünk, Rákosi Mátyás! Eljenek a szovjet dolgozók, akik a kölesönjegyzésben is példaként állnak előttünk! Aláírás: Tornyák Miklós alapszervi párttitkár, Kállai Imre műhelybizalmi."

Eddig négyezer forint tervkölesont jegyezték a Ganz hajó gépműhelyének dolgozói

Kné Vá Ie Bn Ker a hajnalban, mielőtt a Ganz Hajógyár dolgozói elolvasták a reggeli lapokban a kormány felhívását, azonnal az UB-irodába szöktek. Még hét óra sem volt, már is a dolgozók egyre növekvő tömege fogta körül Varga Jenőt, aki a tervkölesont jegyezte. Vaski György katonasnak sikerült hamar odaférfkőznie, 900 forintot jegyezte.

- Jó zés lesz - mondja - ha majd látom győnyörtü öt éves tervünk eredményeit tudom, hogy én is hozzájárultam valamivel munkámon kívül.

Torma János 600 forint nyereségek kölesont jegyezte. Tréfálkeznak volt - János bácsi, úgy látszik, a százezer forintos nyereségre szokolál. De hogy kell műhely, ebben a nagy gyárban is mi vagyunk a gazdák. Biztosan műhelyt akar venni.

A munka kezdés előtt röpgyűlést tartand. Itt van a Ganz Hajógyár vezérigazgatója, Kiszela Géza is. Egy emberként válaszolunk az öt éves tervkölesönjegyzéssel az imperialistáknak és aljas bérenciknek - mondja az eladó.

- Ugy van! Ugy van! - zugják csillogó szemmel a dolgozók.

Rövid a röpgyűlés, de annál forróbb hangulatu. Mindenki siet jegyezni, mert a műhely dolgozói elhatározták, hogy kilenc óráig mindenki jegyez tervkölesont.

Reggel fél nyolc. A Ganz Hajógyár dolgozóinak 25-30 százaléka máris lejegyezte a tervkölesont.

Fél kilenc. A Ganz Hajógyár gépműhelyében már fogy a tervkölesönzők tömege. A műhely dolgozóinak már több mint 75 százaléka jegyezte tervkölesont. A mindenkit magával ragadó lelkesedés, az igaz szocialista hazafiság, a versenyszellem fűti őket.

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 10. kiadás 1949 szeptember 7 10 óra 20 perc

A tervközlésön jegyzése népszavazás... /3. folytatás/

Kné & Zs/Gné/Vá Ie Bn

- Hadd jegyezzek gyorsan - siet épen Rózsa Áron lakatos az asztalhoz - majd megmutatjuk versenytársunknak: a láng-gyáriaknak, meg a többi Ganz-műhelynek, hogy mi leszünk az elsők.

Kompár József idős segéd munkás készpénzzel jegyez. Három darab gondosan elrakott százast vesz elő pénztár-ójából.

- Ez a félretett pénzem - mondja -. A mi 8 - éves terfvünk megalapozásához adom.

Most fiatal ember lép az asztalhoz. Nem ismerik őt a dolgozók. Tömény Ferenc segéd munkás vagyok - mondja - holnapután lépek itt munkába. Bejöttem előbb, hogy 500 forintot jegyezzek, mert félttem, hogy kimaradok különben a tervközlésön jegyzéséből.

Katona András esztergályos öt heti fizetését jegyzi.

- Népi demokráciánknek két zónhetem, hogy tanulatlan segéd munkásból jólkereső szakmunkás lettem. Ez a legkevesebb, amivel bábizonyíthatom hálmat népi demokráciánk iránt.

Kilenc órára a Ganz Hajó gépműhelyének mind a hatszáz dolgozója, kivéve a betegeket és a szabadságon lévőket, befejezte a tervközlésön jegyzését. Ahogy sebtében és szeszámolják, 360-400 ezer forint tervközlésont jegyeztek a Ganz Hajó gépműhelyének dolgozói.

A vidék dolgozói is nagy lelkesedéssel vesznek részt a kölcson-jegyzésben

Sr/VK/Vá Nagy lelkesedéssel vesznek részt a tervközlésön-jegyzésben a vidék dolgozói is. Reggel fél nyolcra a bábolnai állami gazdaság farkaskuti üzemszolgálati már lejegyztett 14,700 forintot. A nagyszegedi dohánygyárban 42-en és összesen 26,200 forintot jegyezték.

A szegedi Kenderfonógyár délutáni műszakának mind a 172 munkása jegyezték már: összesen ötvenezer forintot. A Tiszamonti Fűrészüzem ujszegedi csoportjában a délutáni műszak 42 és a délelőtti műszak 20 munkása 50,750 forintot jegyezték. Az új-szegedi Magyar Kender délutáni és éjjeli műszakából 368 dolgozó összesen 100,666 forinttal járult hozzá a tervközlésünkhöz.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 szeptember 20 11 óra — perc

A tervközlésön jegyzése népszavazás... /4. folytatás/

Sr/VK/Vá Ie Bn A Kistarcsai Fémüfő 34 munkása 17600 forintot, a pomázi Textil 36 munkása 17.000 forintot, a Váci Salósisan 58 munkása 15,650 forintot, a Váci Fonó 70 munkása 15,200 forintot, a Kecskeméti Konzervgyár 22 munkása 3,400 forintot; a Platter Konzervgyár 35 munkása 4,500 forintot jegyezték eddig.

Fejér-megye versenyre hívta Veszprém-megyét a tervközlésön-jegyzésben

Tud & NÁ/NÁ/Vá Uj NépM Ie Bn

Fejér-megye és Székesfehérvár dolgozói közötte máris nagyarányú versenymozgalom fejlődött ki a tervközlésön jegyzésében. A fejérmegyei Népfrent-bizottság ülését tartott, amelyen egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy tervközlésön lejegyztési versenyre hívják ki Veszprém-megyét. Elhatározták, hogy a bizottság tagjai jó példával járnak elől és valamennyien már csütörtökön reggel nagyobb összeget jegyezték.

Székesfehérvár kölcson-jegyző aktívái a szakszervezetet és verszprémieket hívták versenyre az alábbi feltételekkel: 1. A kölcsonjegyzők egy főre eső átlagában elérik a 350 forintot. 2. A kölcsonjegyzési akciót az üzemekben három, a közterekben négy nap alatt befejezik. 3. A kölcsonjegyzést a legzelesebb dolgozó tömegek bevonásával hajtják végre. 4. A tervközlésön jelentőségét megfelelő módon tudatosítják.

Fejér megyében a bicskői járási versenyre hívta a megye többi járást. A kincsesbányai bauxitbánya dolgozói a megye valamennyi üzemet hívták ki versenyre. Kő/VK/Vá Ie Bn A géppálmások dolgozói is jelentős eredményeket értek már el. Az Állami Mezőgazdasági Gépközpont vasúti géppálmásoknak 74 munkása 43,950 forint értékben jegyezték nyarreménykötvényt.

A marcali géppálmáson 57 dolgozó 23,100 forintot jegyezték nyarreménykötvényt.

Az Á.M.G. központ 286 dolgozója nagy lelkesedéssel csatlakozott a kölcsonjegyzési mozgalomhoz: 100,000 forintot jegyezték.

A zalavármegyei MAORT 980 dolgozója reggel fél nyolcig 650 ezer forintot jegyezték. Szabó István és Ilbi István előmunkásoknak 850 forint fizetésük van és mindkettőn 1000 forintot jegyezték. Varga István kiváló munkás-mérnök 2000 forintot, Ifi István élmunkás 1200 forintot jegyezték.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. szeptember 29. // óra 05 perc

A tervköltségnépjegyzék népszavazása ... /5. folytatás/

K8/VK/VÁ Ie Bn

A zalaegerszegi Bauxit ércerakodó 22 dolgozója 23.000 forintot jegyzett. Nagy István munkás itt azt mondta: - Természetes, hogy a kormánytól kérjük a költséget, adunk is szívesen, mert mi nem vagyunk rázorzolva, hogy a Marshall-költséget vegyük igénybe. Az állam is adott nekünk, nekünk is kötelezettségünk adni. Hosszu Mihály így beszélt: - Helyes, ha hozzánk fordul a kormány. Kitől várjon költséget, ha nem tőlünk, hiszen mi magunk vagyunk az állam.

A Badaacsony-tomaji Bazaltbánya háromszáz dolgozója 125 ezer forintot, a Dicsőszentmihályi 160 dolgozója 80 ezer forintot, Kerkasszentmihályon a MAORT 64 dolgozója 38 ezer forintot, Zalaegerszeg város lakossága reggel hét óráig 400 ezer forintot jegyzett.

Lelkes hangulatban, komoly áldozatvállalás jegyében indult meg a költségnépjegyzék Egerben

Tud & NÁ/Hav/ Uj Vá Ie Bn

Egerben is erős ütemben máris megindult a népjegyzék. Az MDP hevesmegyei pártbizottságának dolgozói először jelentették be jegyzésüket és személyenként átlag több mint 1000 forintot jegyeztek. A bükkországi furóüzem tíz dolgozója hater ezer forintot jegyzett, az egri 3. számú termelői portál tagja kétezer forintot, Kálmán János, a Terményforgalmi NV vezetője, az égenyparaszt ezer forintot, Példájukat a városban és megyeszerte sokan követik.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. szeptember 29. // óra 20 perc

A nép fiataljai, tudósai és művészei elmondják... Nyilatkozatok a tervköltségnépjegyzékről

Di/Sk/Mn Bn Népköztársaságunk kormánya és a Magyar Dolgozók Pártja, Rakosi Matyás felhívására tervköltségnépjegyzéssel népgazdaságunkat erősíti a ezzel hozzájárul a maga és szerettei életszinvénelének emeléséhez. Népjegyzékünk tudja, hogy a tervköltségnépjegyzés hazafiúi kötelesség és hogy minden forint egy-egy öltözet, a függetlenségünk ellen a csarkodó imperialisták és mindenfajta bérencék felé. Munkások, parasztek és haladó értelmiségiek, kisemberek, tudósok, művészek, Kossuth-díjasok, munkaérdemrendesek és ölmunkások, a legjobbak a szocializmust építő nép különböző rétegeiből beszélnek minderről és elmondják, mi indította őket arra, hogy a kormány és a Párt felhívására tettel válaszolva már a költségnépjegyzés első óráiban eljegyztek a népi demokratikus hazáérti kötelességüknek.

Dolgozóink a tervjegyzéssel is a szovjet dolgozók példáját követik

Biro Ferenc, a Weiss Manfréd-gyár vezérigazgatója már kora reggel több üzenet végiglátogatott és a tervjegyzési költségnépjegyzékkel kapcsolatban a következőket mondotta:

- Összes üzemünk dolgozói egymással versenyre jegyzik a tervköltséget. A szocializmus és az öljazatás munkások dolgozói már 9 órakor száz százalékban lejegyezték a költséget. Ez a tény azt mutatja, hogy a dolgozók megértették, miről van szó. Megértették, hogy az ötéves terv 47 milliárd forintos beruházása hazánk erejét növeli, a szocializmus építését mozdítja elő és itt a Weiss Manfréd-gyárban valamennyien tisztában vagyunk azzal, hogy minden lejegyzett forinttal a békét is erősítjük. Dolgozóink a tervjegyzésben is a szovjet dolgozók példáját követik.

A pedagógusok örömmel, versenyben vesznek részt az ötéves Tervköltségnépjegyzésben

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. szeptember 29. 11 óra 20 perc

/A nép fiai, tudósai és művészei elmondják... 1. folyt./

Béki Ernő, a Magyar Pedagógus Szakszervezet főtitkára az alábbi nyilatkozatot adta:

Sz/FT/Mn A Pedagógus Szakszervezet 55.000 tagja az ötéves tervért, a szocialista Magyarország építéséért boldogan és büszkén vállal minden áldozatot.

Természetes ez, hiszen népi demokráciánk már eddig is a haladó pedagógusok évszázados vágyait váltotta valóra. A magyar nevelőket felszabadította az urak és a klerikális reakció elnyomása alól, iskoláikat a néptömegek szolgálatába állításával a házságok börtöne helyett az igaz tudomány fellegváráivá emelte. A pedagógusok közvetlenül élvezik a MDP kulturpolitikájának nap mint nap megvalósuló eredményeit, mely a jövő újabb nagyszerű lehetőségeit tárja eléjük. Minden tantermi óra, minden új tankönyv az egyetlen haladó tudomány minden új könyve, melyhez most már hozzájuthatnak, bizonyítja, hogy munkájuknak értelme, eredménye, omlója van. Boldogan vállalják tehát, hogy a jó munkán kívül gyümölcsöző takarékosággal, a tervkölesönjegyzéssel is hozzájárulnak a szocialista hazá építéséhez.

A magyar pedagógusokat örömmel tölti el, hogy nevelő munkájukon kívül az ötéves tervkölesönjegyzéssel - amelyben egymással versenyeznek az iskolák tantestületei - még közvetlenebbül kapcsolódhatnak abba a termelő munkába, amely népünk számára biztosítja a szabadságot, függetlenséget, műveltséget és jólétet.

Ifjúságunk tervkölesönjegyzéssel harcol a békéért

Gábor Zoltán, a SZIT főtitkára mondta:

A magyar ifjúság népi demokráciánk kormányának felhívását a tervkölesönjegyzéssel kapcsolatban hatalmas lelkesedéssel fogadta. Ifjúságunk állandóan érezte kormányunknak segítségét, támogatását. Az iparos tanuló-törvény, tanulóotthonok, népi kollégiumok, ösztöndíjak, gyerekek, iskolák kapuinak megnyitása a dolgozó fiatalok előtt, a fiatalok kultur- és sporttámogatása mutatja Partunk, az MDP gondoskodását az ifjúságról.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 szeptember 29 11 óra 55 perc

A tervkölesön jegyzése népszavazás ... / 6. folytatás/

TP/Mn/Vá Is Ba

"Vörös Csopel ne hagyd magad..."

Kilenc óra. A WM-gyár dolgozói méltók a gyár bejáratán elhelyezett felirathoz: "Vörös Csopel ne hagyd magad, a tervkölesönjegyzésben is mutass példát!" A kilenc óráig kiszámított eredmény szerint 9940 dolgozó jegyzett kölesönkötvényt, amellyel az ötéves tervet, a béke tervét örökítik. A dolgozók nagy lelkesedéssel egymás után írják alá a kölesönjegyzést. Eddig már 3,836,850 forintot tesz ki a WM-gyár dolgozóinak kölesönkötvényt jegyzése.

Negyed tíz. A Weiss Manfréd-gyár nagyirodájának dolgozói eddig több mint 700 ezer forint értékű tervkölesönt jegyeztek. Emédi Miklós, a pénzügyi osztály vezetője 50 ezer forint, Valkó Endre mérnök szintén 50 ezer forint értékű nyereségekötvényt jegyzett ezenkívül is számosan jegyeztek ezer, kétezer és háromezer forintos tervteljesítési kölesönt.

TP & Zs/c/Vi A WM-gyár vezérigazgatója ma reggel a gyár Brünneben tartózkodó ökölvívócsapatától a következő szövegi táviratot kapta:

"Az ökölvívó-csapat Brünnebel jegyzi a nyereségekötvényt. Martonfi, Radnyánszki, Kéri, Varga, Bicsák, Benkő, Európa-bajnok, Szabó, Torma János, Deák, Horvát István, Zác István, Záhoráczki, Borsodi és László."

Az eddigi számításokból kitűnik, hogy a WM segédmunkásai és tanulói átlagban fejenként 386 forint tervkölesönt jegyeztek. A Martin-művek 489 dolgozója összesen 349,900 forintot jegyzett. Ez azt jelenti, hogy egy dolgozóra átlag 716 forint jut.

/Folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B.16.kiadás

1949, szeptember 29.

// óra 56 perco

Levelek és táviratok ezreiben üdvözlük a dolgozókat az ötéves tervkölcsönt - Haladó értelmiségiek vezetői levelekben időkoldják lelkes hozzájárulásukat a tervkölcsön jegyzéshez

Népm. M. DT-Sr/FT/Hb IE Alig néhány órája, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya ötéves tervkölcsön jegyzésre hívta fel Magyarországon dolgozó népét, - máris hatalmas méreteket öltött a tervkölcsön jegyzés, amellyel népünk ismét tanúbizonyítást tett arról, hogy tántoríthatatlanul halad előre a szocializmus útján és szilárdan áll az ország vezetői, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás mögött,

A tervkölcsön jegyzése - amellyel újabb csapást mérünk az imperialistákra - nemcsak az üzemi dolgozóknál, a munkásosztálynál halad rohamléptekben előre. A tervkölcsön-jegyzés láza elragadta a haladó értelmiséget, amely soha nem tapasztalt lehetőségeket és jólétet élvez a népi demokráciában.

"Az ötéves terv beruházási népünk jólétét fokozzák"

Dr. Germán Ti. or., a Pázmány Péter tudományegyetem orr-gógo és fülklinikájának igazgatója a következő levelet írta:

"Mi, vezető értelmiségiek különösen átérezzük a kölcsön jelentőségét és annak sikere érdekében igen nagy részt kívánunk magunkra vállalni. Magam tízezer forintos nyereseménykötvény jegyzésével teljesítem hazafiás kötelességemet".

Dr. Bobits Antal egy.r.ny.tanár azt írja:

"A nyereseménykölcshöz szívesen és örömmel ajánlok fel tízezer forintot. Számomra a népi demokrácia biztosította a nyugodt munkalehetőséget, azt a tevékenységet, amelyben valóban örömet találok és úgy érzem, hogy minden erő-kifejtéssel, így a felajánlott összeggel is hazámot szolgálom".

Dr. Gillemot László Kossuth-díjas műgyógyászati nyilvános tanár a következőképp vélekedik az ötéves tervkölcsön jegyzéséről:

"Meggyőződésem, hogy az ötéves terv beruházási népünk jólétének fokozásához elengedhetetlenül szükségesek. Az ötéves terv anyagi alapjainak megerősítéséhez a tölem telhető mértékben igyekszem hozzájárulni, épen ezért tízezer forintos nyereseménykötvényt jegyzek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17.kiadás

1949, szeptember 29.

// óra 55 perco

Levelek és táviratok...folyt. Népm. M.DT-Sr/FT/Hb

Az eddigiek során is töven tapasztaltam, milyen nagyvonalúan támogatja népi demokratikus kormányzatunk a tudományos kutatóintézeteket műszerrel, felszereléssel és pénzzel és szükségessé érzem, hogy ezeket a célkitűzéseket tölem telhető mértékben anyagilag is támogassam. Teszem ezt annak reményében, sőt tudatában, hogy a beruházás fordított összegén felül a kölcsönből még a kutatómunkák elvégzésére is jut, amely ugyancsak nagymértékben emeli majd népünk jólétét."

Csak néhány példát ragadtunk ki/elsők beérkezett hozzászólások közül annak bizonyítására, hogy haladó értelmiségünk vezetői, a népi demokráciában oly nagy megbecsülésnek örvendő tudósok mennyire felismerték a tervkölcsön jelentőségét és a maguk nagyobb összegű jegyzésével miként osztrakoznak a kormány felhívásához.

/az

A művészek is harcoss optimizmussal vesznek részt a kölcsönjegyzésben

A tudósok mellé szorosan felzárkóznak a haladó értelmiség egyéb rétegei, így többi között a művészek is.

Major Tamás Kossuth-díjas színész, a Nemzeti Színház igazgatója a következő levélben indokolja tervkölcsön-jegyzését:

"Munkájával harcol a magyar nép. Munkánk minden eredményével komoly vereséget mérünk az ellenségre. Független és szabad művészek vagyunk, továbbra is azok akarunk maradni. A Szovjetunióknak köszönhetjük függetlenségünket, de azt magunknak kell megvédeni. Szabad művészek csak akkor lehetünk, ha a leghaladóbb eszméért harcolunk, ha részt veszünk a munkásosztály küzdelmében. A kölcsönnel is ezt az ügyet szolgáljuk, boldogan és szabadon. Ezért irigyelnék minket a kapitalista világ haladó művészei, akik tudják, mi az a Marshall-kölcsön, hiszen maguk is szenvednek tőle és szeretnének szabad művészek lenni. A mi művészetünk előtt korlátlan lehetőségek állnak, új közönségünk van, a dolgozók állama támogatja törekvésünket. Az ötéves tervben új Nemzeti Színház épül. Harcos optimizmussal veszünk részt a kölcsönjegyzésben, amellyel a többi között az új Nemzeti építését is elősegítjük. Az ötéves terv a mi győzelmünk is."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1949. szeptember 29. 12 óra — perc

Levelek és táviratok...2. folyt. Népm. M.BT-Sz/PT/Hb XB-IE

Csinády Dóra kiválómunkás, az Operaház szóltatóos-  
nöje levelében kiemeli, hogy a nemrég nálunk járt szovjet  
táncművészek elmondották: a Szovjetunió állami kölcsönjegy-  
zése után az egész szovjet népek, közöttük a művészeknek is,  
rohamosan emelkedett az életszínvonala." Ezt a példát látva  
magam előtt", - írja Csinády Dóra, "örömmel veszek részt az  
állami kölcsön jegyzésben".

Fodor János az Operaház tagja, Latabár Kálmán és  
Lantos Olivér előadó művészek ugyanazok lelkes hangú le-  
velekben tesznek hitet a kölcsönjegyzés mellett.

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1949. szeptember 29. 12 óra 05 perc

A nép fiatal, tudóscink, művészeink... 2.folyt./

FT/Ma 3 éves tervünk ifjú águnk életkörülményeit, munkáját  
alapvetően megváltoztatta. Új tanműhelyek, tanulóotthonok, is-  
kolák tucatjai épültek. Az ifjuság a 3 éves tervet sajátmagas-  
nak vallotta, önfeláldozóan dolgozott annak megvalósításán.  
Ebben a szocialista építőmunkában új ifjuság született, amely  
tudja, hogy a munka termelékenységének emelésével, az egyéni  
verseny hatalmas méretű kiszélesítésével hozzájárul országunk  
szabadságának, függetlenségének biztosításához.

"Most, amikor az 5 éves terv készében állunk  
és világosan látja ifjú águnk, hogy az ország első sorban  
neki épül, nagy lelkesedéssel fogadja a kölcsönjegyzést. A  
kölcsönjegyzéssel tettekkel válaszol az ifjuság Rajk bandájá-  
nak ösztözkívására. Olyan kölcsön ez, amelyet az ország fiatal-  
jai maguknak adnak; visszakapják magát az ösztözet is, de ezen-  
tul, ami döntő, új tanműhelyek, otthonok, iskolák, gépállomá-  
sok, kultúrházak, sporttelepek épülnek, amely az ifjuság élet-  
színvonalát még magasabb fokra emeli. Világosan látják ezt az  
ország fiatallaga s éppen ezért 5 éves tervünk megvalósításá-  
ból is önfeláldozóan ki fogja venni a részét.

"Az október 2-1 nagy békénapra ifjuságunk egy  
kézzel, hogy a tervkölcsön felvilágosító munkába kapcsolódik  
be teljes mértékben. A világ minden részén hatalmas  
tömegek lesznek, az imperialista háborus uszítók ellen a a  
világ elgőzöi kinyilatkoztatják, hogy hűen fogják követni  
a nagy Szovjetuniót, amely a világ dolgozóinak szabadságáért,  
jólétéért küzd. A mi ifjuságunk úgy szolgálja a világ békéjét  
legjobban, ha most legjobban a tervkölcsön jegyzési munkába  
kapcsolódik bele, mert minden egyes kölcsönkötvény egy tőglé  
az 5 éves terv teljesítéséhez a boldog, erős, független szo-  
cialista Magyarországhoz megteremtéséhez.

HL /Folyt.köv./

Helyreigazítás

Ni/Ma Mai B.5. kiadásunk /Maurice Dobb cambridgei  
professzor előadása/ második bekezdésének harmadik mondatát  
kérjük helyesbíteni olyan értelemben, hogy Angliának a kül-  
földdel szemben fennálló tartozásai három m i l l i á r d  
fontra emelkedtek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20 kiadás 1949. szeptember 29. 12 óra 10 perc

FT/Ma /A nép fiai, tudósaink, művészeink... 3.folyt./

Ezzel a munkával is hozzájárulunk a Szovjetunió által vezetett békefront magyar szakaszának megerősítéséhez, a országunk - mint ahogy Rákosi elvtárs mondotta - nem rés lesz a béke frontján, hanem szilárd bástya.

Az egészségügyi dolgozók egy emberként állnak a tervkölosön mellett

SzK/Ma FT Weil Emil, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet főtitkára nyilatkozatában a következőket mondta:

- A kórházakból, klinikákból, tudományos intézetekből befutó első kölosönjegyzési eredmények azt mutatják, hogy az egészségügyi dolgozók, professzorok, orvosok és kórházi alkalmazottak hatalmas lelkesedéssel, szinte áldozatkészséggel járulnak hozzá a kölosönkezdő sikeréhez.

- Már a rövid előkészítő szakaszban megnyilatkozott, hogy az egészségügyi dolgozók, élükön szakmánk legjobbjaival, a hazafiság, Pártunk az MDP és Rákosi Mátyás iránti hűség nagyszorú ünnepevé teszik ezeket a napokat.

- Az egészségügyiiek és az orvosok, az elmúlt négy és fél év során napról-napra és óráról-órára nemcsak saját szervek alakulásán, hanem munkájuk során győzöttek meg arról, mit jelent a Párt kommunista teremtő ereje. Az újjáépítés, a hároméves terv sikereit lemorhották a betegségek rohamos esökkenésének, a csoportmóhalálosz zuhanásának és az átlagéletkor emelkedésének osalhatatlan adatain is.

A népi demokráciában - Rákosi Mátyás szavai nyomán - ösztök először az egészségügyi dolgozók, hogy hivatásuk vezérelve a kormány programja lett: "Népi demokráciánk legfőbb értéke maga az eleven, dolgozó ember."

- Véghetetlen hálával fordulunk Rákosi Mátyás felé, amikor ébersége megmentett bennünket az imperialisták és a ljas ügynökeiktől. Ez az öröm, ez a hála és az ellenesség iránti izzó gyűlölet hatja át az egészségügyi dolgozókat, amikor egy emberként állnak a tervkölosönkezdő mellő és áldozatot vállalnak az öt éves terv, a szocializmus építése érdekében.

H. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21.kiadás 1949. szeptember 29. 12 óra 15 perc

SzK/Mn /A nép fiai, tudósaink, művészeink... 4.folyt./

Tudjuk, hogy a tervkölosönnel kapcsolatos áldozatvállalás a béke ügyét is szolgálja.

A Vasasok tudják; a tervkölosön a mi érdekünket szolgálja

Mekis József, a Vasas Szakszervezet főtitkára az Öt éves Tervkölosönről így nyilatkozik:

- A vasipari dolgozók és szakszervezetünk dolgozói tudják, hogy a kölosön jegyzésével saját jövőjüket alapozzák meg. A tervkölosön fokmérője lesz a magyar munkás fejlett tudásának és politikai tisztánlátásának. Máris jelentéseink vannak arról, hogy a vasipari üzemek dolgozói készséggel és örömmel tesznek eleget a kormány felhívásának és vársongenek a tervkölosön jegyzésében.

- Dolgozóink nem csak szavakkal, hanem tettekkel is már számtalanszor bebizonyították és most is be fogják bizonyítani, hogy hűek Pártunkhoz és a magyar nép nagy vezetőjéhez, Rákosi Mátyáshoz. Ez a tervkölosön lesz a legcsatározásosabb válasz Rajkék árulására is.

- Öt éves tervünk a vasipart odig soha nem látott mértékben fel fogja lendíteni. Új üzemek létesülnek és még százeze dolgozóra lesz szükség. Ezáltal termelésünk és így életszínvonalunk is emelkedk. A Szovjetunió áldozatkész dolgozóinak példája alapján a mi dolgozóink is vállalják, hogy anyagilag is hozzájárulnak ennek maradéktalan megvalósításához. Tudják, hogy ez is csak a mi érdekünkben történik és minden sokszorosan megtérül mindnyájunknak.

- A Vasas Szakszervezet vezetősége büszke, hogy a kölosön jegyzését hazafias kötelességüknek tekintik és lelkesen tesznek eleget a felhívásnak.

- Ez a kölosön függetlenségünk, szabadságunk és jólétünk kölosöne lesz. Biztos záloga ez békénk és építőmunkánk megvédésének.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. szeptember 29. 12 óra 20 perc  
 FT/Mn Bn /A nép fiatal, tudósaink, művészeink... 5.folyt./

Kerész István a M.Sz.H.Szövetség  
 főtitkára, az öt éves tervközlésről  
 a következőket mondotta:

A dolgozó magyar nép öt éves tervünket, nagyobb-  
 méretű építkezéseit, beruházásait a maga közvetlen áldozat-  
 hozatalával is lehetővé tette még inkább magának vállalhatja.  
 Újabb tanujelést adja emögön is szocialista hazája építése  
 iránti ragaszkodásának. A tervközlésön múltó láncszeme eddigi  
 erőfeszítéseivel, a 3 éves terv idő előtti teljesítésének, a  
 csepeli Martin-kemence dolgozóinak győzelmének.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 szeptember 29. 12 óra 50 perc

A tervközlésön jegyzése népszavazás ... /7. folytatás/

Sr/VK/VÁ Ie Bn Jegyzések nyolc óráig

A nagybudapesti kerületek és peremvárosok  
 lakosainak jegyzéséről reggel nyolc óráig a következő eredmények  
 érkeztek:

|              |         |            |
|--------------|---------|------------|
| IX. kerület  | 1296 fő | 430.200 Ft |
| X. " "       | 946 "   | 336.000 "  |
| XI. " "      | 734 "   | 230.550 "  |
| XII. " "     | 786 "   | 123.400 "  |
| XIII. " "    | 1170 "  | 570.650 "  |
| XIV. " "     | 866 "   | 282.300 "  |
| Kispest      | 871 "   | 350.650 "  |
| Pesterzsébet | 1598 "  | 212.550 "  |
| Ujpest       | 52 "    | 10.000 "   |
| Csillaghegy  |         |            |

Az üzemek eredményei reggel nyolc óráig

a következő:

|                        |        |           |
|------------------------|--------|-----------|
| Ganz Villamossági Gyár | 193 fő | 48.086 Ft |
| Kistext                | 1511 " | 431.000 " |
| Rugyanta               | 34 "   | 14.550 "  |
| MÁVAG                  | 689 "  | 283.100 " |
| Mechanikai Szövőgyár   | 355 "  | 107.300 " |
| Gschwindt              | 131 "  | 64.500 "  |
| Gizella-malom          | 67 "   | 20.000 "  |
| Csavaragyár            | 92 "   | 31.850 "  |
| Agrolux                | 88 "   | 44.500 "  |
| Danuvia                | 125 "  | 75.600 "  |
| Telefongyár            | 65 "   | 30.000 "  |
| Könder- és Jutagyár    | 70 "   | 14.000 "  |
| Factor                 | 111 "  | 46.000 "  |

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 szeptember 28 13 óra — perc

A tervekkel szembeni jegyzése népszavazás ... /8. folytatás/

Sr/Sk/vá Bn

Vidéki jegyzések

| Pes megyei termelőszerkezeti csoportok: |        |
|---|--------|
| Gerő termelőszerkezeti csoport          | 500 Ft |
| Lajosmizsei termelőszerkezeti csoport   | 1000 " |
| Sallai " "                              | 1000 " |
| Árpádházi " "                           | 600 "  |

| A további jegyzések:                   |           |
|--|-----------|
| Malosi Kálmán hétholdas ujjgazda       | 1000 "    |
| Nagytarosán 13 kisparaszt              | 4000 "    |
| Rákoskeresztúri földműv. szövetk.      | 10.000 "  |
| Pomázi üveggyár 260 dolgozója          | 102.950 " |
| AMG. debreceni géppálya 103 dolgozója  | 46.900 "  |
| Ercsi Cukorgyár 33 dolgozója           | 31.100 "  |
| Kincsesbánya esti műszak 110 dolgozója | 47.950 "  |

A rendőrség országos és budapesti részeredményei 8 óra 30 perckor 7,200.000 forint.

Szekszárd-Bonyhádi Cipőgyár 320 dolgozója 175.000 forintot jegyzett.

Borsod-megyéből a diósgyőri kohászati üzem Martin-részlegének délutáni és éjszakai műszakjának dolgozóit, így Dene Ferenc élmunkás 1500 forintot, Habornyik Lajos élmunkás 1500 forintot, Varga Géza élmunkás 2000 forintot, Kovács Ferenc versenyirodavezető 1500 forintot jegyztek. Ezek a dolgozók átlag 7-800 forint havi fizetésűek.

Mezőterületi termelőszerkezeti csoport: Szvegy Nagy Jánosné ötgyermekes hadiözvegy, háromholdas ujjgazda 100 forintot jegyzett és a következőket mondta:

- A kölcsönjegyzéssel akarom megmutatni, hogy szilárdan állok Rákosi Mátyás mögött és így segítem elő az ötéves terv megvalósítását, mert tudom, hogy ezzel gyermekeimnek a jövőjét biztosítom. Ezzel akarok válaszolni a Rajk-banda gyalázatos agknamunkájára.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. szeptember 29. 13 óra — perc

Hát magyar versenyző az elődöntőbe került a varsói Chopin Festivalon

KKI & Sk/Mn KM A Kulturkapcsolatok Intézete nyolc fiatal magyar zongoraművészt küldött ki a szeptember 15-én kezdődött varsói Chopin Festival zongoraversenyére. Most érkezett a versenyről az első jelentős Budapestre, amely szerint az előversenyekben a magyar művészek kitűnően szerepeltek és a nyolc magyar versenyző közül heten bekerültek az elődöntőbe. A lengyel sajtó meleg hangon méltatja a magyar zongoraművészek sikereit és közli képeiket.

Az elődöntőben a Szovjetuniót hat zongoraművész képviseli, rajtuk kívül egy román, egy osztrák, egy kanadai, egy angol, egy német és kilenc lengyel zongoraművész került még a most folyó elődöntőbe. A Chopin-verseny döntői október 5 és 10 között kerülnek lebonyolításra.

A nagy lengyel zeneköltő halálának századik évfordulója alkalmából a Magyar Chopin Bizottság ismeretes pályázatot hirdetett zongora-, kamara- és szimfonikus művekre. A pályaművek benyújtási határideje december 15. Részletes felvilágosítást ad a Kulturkapcsolatok Intézete, Dorottya-utca 8.

/MTI/

Október elsőjén üzembe állítják a József Telefonközpontot

KözlM & Sk/Mn KM Október elsőjén a budapesti távbeszélőközpontok újjáépítése során jelentős állomáshoz érkezünk. Ekkor kerül üzembe a hároméves terv keretében épített 4000 állomás befogadására alkalmas József automatikus távbeszélőközpont.

Bekapcsolásra kerül 578 távbeszélőállomás. Építése két évet vett igénybe és keréken 14 millió forintba került.

A József-központ újjáépített technikai berendezése a területileg hozzá tartozó Kispest, Kőbánya és Pestszent-erasébet mellékközponti szerelvényeit is magában foglalja. A mellékközpontok átkapcsolása is rövid időn belül megtörténik.

P /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949. szeptember 29. 13.óra 10 perc  
Közm. & Sk/Ma /Október elsőjén... 9.5.11.11.

A központ hatalmas méretű munkájára jellemző, hogy a helyszíni szerelés 180.000 munkórát igényelt, beépítésre került 40.000 kilo vas, 18.000 kilo réz és igen sok egyéb anyag mellett a központba kerültek 2.5 millió méter hosszúságú kábelpár épült be és az elektromos összeköttetések mintegy 5 millió forrást tettek szükségessé.

Az újjáépülő budapesti központok sorában a József távbeszélőközpont a második, mivel az év április 30-án a 8000 állomás befogadású Teréz távbeszélőközpontot már üzembe helyezték. A hároméves terv keretében a két központon kívül az év végén üzembe kerül még a Krisztina új távbeszélő központ is, ugyancsak 4000 távbeszélőállomással.

A központok az elpusztult, elavult berendezések helyett a kor igényeknek megfelelően korszerű berendezésekkel készültek. /MTI/

Rendezik az állampolgárság nélküli sváb dolgozók kérdését

Rft Mn Km Csütörtökön Baranyamegyéből: Ivanbattyán, Lippó, Bolvárdgyula, Nagykozár községekbel Wéber Miklós, Hubert Miklós, ifj. Góttó András, Ottlik József és Palotai József sváb dolgozókból álló küldöttség kereste fel Rákosi Mátyást Szikra Sándor baranyamegyei MDP-párttitkár vezetésével. A küldöttség tagjai elmondták, hogy azok a sváb dolgozók, akiknek állampolgársága nincs rendezve, teljesen kiszolgáltatva a kulákok kegyének-kegyének önbőrét dolgoznak. Azt kérték, hogy rendezzék állampolgárságukat és munkavállalási jogukat.

Rákosi Mátyás kilátásba helyezte, hogy ezeknek a németajku dolgozóknak ügyét rövid időn belül megvizsgálják rendezni fogják és számukra is biztosítják azokat a jogokat, amelyeket a kollektív szerződés a munkások számára biztosít.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 szeptember 29 13 óra 10 perc

A törvényesén jegyzési népszavazás... /9. folytatás/

Vá Ia Bn H. Godús József miskolci drótygyári dróthuzó élmunkás 900 forintot jegyzett, karosata havi 500 forint.

A sajszentpéteri földművesszövetkezet 12 dolgozója jegyzett 6000 forintot.

A Miskolc melletti Mészköbánya 300 dolgozója 10.050 forintot ajánlott fel. A tolnamegyei Gyök községben Molnár István tizenegy-gyermekes gazda 400 forintot, Vince György néholdas parasztgazda 500 forintot.

Az alsónyéki termelészövetkezeti csoport 26 tagja, 12.000 forintot jegyzett és a csoport tagjai kihívták a megyei termelészövetkezeti csoportokat versenyre. A szekszárdi földművesszövetkezet 15 tagja 10.000 forintot, a tolnamegyei bizottság dolgozói 20.000 forintot jegyeztek.

Nagy-Budapest összesített eredményei 10 óráig

Sr/Sk/Vá Bn Az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának 8 szes dolgozói 185 ezer forintot jegyeztek.

Nagy-Budapest összesített eredményei 10 óráig

a következő:

|              |             |             |
|--------------|-------------|-------------|
| I. kerület   | 839 dolgozó | 453.700 Ft  |
| III. "       | 272 "       | 104.250 "   |
| V. "         | 3064 "      | 2.297.850 " |
| VI. "        | 543 "       | 572.100 "   |
| XII. "       | 2120 "      | 749.021 "   |
| Postarzsébat | 2241 "      | 780.390 "   |
| Ujpest       | 6113 "      | 1.903.356 " |
| Boszkárt     | 1645 "      | 484.550 "   |
| Ganz Vagón   | 130 "       | 56.000 "    |
| Városháza    | 3067 "      | 1.695.256 " |
| WM           | 9940 "      | 3.836.850 " |

p /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 szeptember 9 13 óra 50 perc

A tervekkel szemben jegyzése népszavazás... /10. folytatás/

Sr/VK/Vá Bn Vidéki jegyzések

A lövői kőgyár I. dolgozója 21.778 forintot jegyzett. Bükk községben Székely Ferenc hatholdas kisparaszt 800 forintot, Zakony községben Zöld Kálmán költőves 500 forint jövedelem mellett 800 forintot jegyzett. A sopronmegyei tankörületi főigazgatóság I. dolgozója 6550 forintot jegyzett.

A honvédelmi minisztérium dolgozója 897,200 forintot jegyztek eddig.

A vasutnál a vasutpolitikai osztály I. dolgozója 667,405 forintot

|                              |           |                       |
|------------------------------|-----------|-----------------------|
| a debreceni vasutigazgatóság | dolgozója | 178,405 Ft            |
| a pécsi                      | "         | 170,350 "             |
| a pécsi vasutállomás         | "         | 37,800 " -t jegyztek. |

Veszprémmegyei részleteredmények:

|  |                 |                      |
|--|-----------------|----------------------|
| pápai járás  | Ték ácsi község | 4,350 Ft             |
| odolényi gépállomás  |                 | 12,950 "             |
| Alsószekeres puszta  |                 | 15,000 "             |
| Enying I. számú termelőcsoportja                               |                 | 5,600 "              |
| fűzfői gyár  |                 | 44,850 "             |
| Hirt község kórházának dolgozója                               |                 | 10,400 "             |
| Sikátor község: Pap Kálmán 8 holdas paraszt                    |                 | 600 "                |
| Varga János 7 holdas paraszt                                   |                 | 400 "                |
| Vigh József 4 holdas "   |                 | 300 "                |
| Szabados Géza 4 " "  |                 | 200 "                |
| Pápa alsóvároson tíz kisparaszt                                |                 | 4,200 "              |
| Kovács Ede klingerbányai dolgozó 700 forintos fizetése mellett |                 | 2,000 Ft-t jegyzett. |

14 /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás. 1949 szeptember 29. 13 óra 50 perc

A budapesti Nagyvásártételek fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Sk Bn Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud 11.50, rucsa 11.50; tisztított baromfi: csirke bállel 7.00-12.84, bál nélkül 14.12, tyúk 8.00-11.34, tyúk bál nélkül 12.41, rucsa, lud 9.00-12.50; rojás: ládaárú, eredeti, friss drb-ja 15.75-377; szárazfűzelék: lenese, nagyszemű 3.00-3.20, középszemű 2.60-2.80, bab, feér, aprószemű 1.30-1.40, mák kók 8.20-8.40, hójas mandula és új dió 3.00-4.00 kilogrammonként.

Zöltség és főzelékfűlék: burgonya, nyári rózsás 0.50, Gűlbaba 0.50, Illa 0.44, sárgarópa 0.70-1.00; petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 1.60-2.00, cókla 1.00-1.20, vöröshagyma 0.50-0.55, fejeskáposzta 1.00-1.20, káposzta zöldbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábó 0.80-1.00; fejesaláta drb. 0.40-0.50, karfiol tisztított Ia 1.60-2.00, IIa 1.20-1.50, leveles 0.80-1.00, sóska 1.00-1.20, paraj tisztított 1.00-1.40, sárgarópa zöldbab 0.50-0.60, petrezselyemcsomója 0.30-0.70, uborka, csotba való 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzőtök 0.40-0.50, zöld csövestengeri drb. 0.20-0.10, zöldpaprika, apró, henger és keszkeszarvú 0.50-0.70, tölteni való 1.00-1.10, paradicsom, közönséges 0.25-0.30, alma paradicsom 0.40-0.45, paradicsompaprika sárga 0.80-1.20, zeller zöldbab 1.20-2.20, fokhagyma Ia 1.60-1.80, IIa 1.30-1.50, török paradicsom 1.00-1.40, petrezselyem zöldbab csomónként 0.80-1.00, fejtett bab 1.40-1.70 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétesalma 0.60-0.80, nemes fajalma 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemes fajkörte 1.40-1.50, nemes fajkörte IIa 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, őszi barack piros 3.00-7.00, csomagoszölő Ia 1.40-1.70, IIa 1.20-1.40, fekete szőlő 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, sárgadinnye kantalup 1.00-1.20, borsóterci szilva 0.80-1.00, IIa 0.30-0.70, olasz kók 1.50-2.20, muskotály 0.80-1.00, zöld dinnye, sárganyitani 1.00-1.20, sárgadinnye ananász 0.80-1.00, togo turkosztán 0.60-0.80, zeller 1.20-1.40, piros paradicsompaprika 1.00-1.40, zöld paradicsompaprika 0.60-1.00.

Egyéb: tömött csiperkegomba 8.00-16.00, szárított vargánya 12.00-14.00, Juliskabab 1.20-1.40 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 szeptember 29 14 óra 15 perc

A tervkölcson jegyzése népszavazás ... /11. folytatás/

Népm Sze/Vá Bn További eredmények

Az újpesti szülőotthon 49 dolgozója eddig 20.000 forintot jegyzett.

A Rádió és a Magyar Távirati Iroda dolgozóit reggel 9 óráig 686,200 forintot jegyezték.

Réggel 9 óráig a nagybudapesti kereskedelmi üzemi dolgozók közül 4,368 fő 2,568,455 forintot jegyzett.

A Szakszervezeti Központ dolgozóit is óriási lelkesedéssel fogadták a tervkölcsonról szóló felhívást és 79,400 forintot jegyezték.

A MÁV Központi Hivatalok 630 dolgozója eddig 305,703 forintot jegyzett.

A Pedagógus Szakszervezet Országos Központjának 112 dolgozója 72,300 forintot jegyzett.

A tervkölcsonzás szép és öntudatos példáját adta a közoktatásügyi minisztérium óvónő továbbképzés folyamának ötven résztvevője. Az óvónők már korábban reggel 7446 forintot jegyezték.

A Magyar-Szovjet Társaság dolgozóit 210,300 forintot jegyezték.

Az OKISZ dolgozóit taggyűlésen foglalták állást a tervkölcson jegyzése mellett. A lelkes hangulatu taggyűlés után nyomban feldisznítotték az OKISZ székházát, hogy kifejezésre juttassák az OKISZ dolgozóit ünnepek érzik a tervkölcson megnyitásának napját. A dolgozók már reggel hét órakor felajánlották a havi fizetésük összegét a tervkölcson céljaira.

Sr/VK/Vá Bn A Nemesgulácsi kőbánya 98 dolgozója 33,200 forintot jegyzett. Kertész József kilenc-gyermekes család 200 forintot ajánlott fel. Mikor megkérdezték tőle, nem lesz-e ez neki sok, azt válaszolta, hogy mindent a népi demokráciától vár és ezért támogatja. Tapolcai Földművelésügyi Hivatal 31 dolgozója 11,000 forintot jegyzett. A nagykanizsai MAORT-üzem Tóth-berigádjának hat munkása, akiknek fizetésük összesen 4480 forint, 6700 forintot ajánlott fel. A nagykanizsai Drávavágyi Villanyművek 26 dolgozója - fizetésük 15,000 forint - 19,000 forintot jegyezték. A nagykanizsai üveggyárból 26 dolgozó, akiknek 15,000 forint a fizetésük, 21,000 forintot jegyezték. A nagykanizsai kórház 56 dolgozója 30,000 forintot jegyzett. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 szeptember 29 14 óra 25 perc

Vizállásjelentés

& vá/Vá Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya közli szeptember 29.-án:

A Duna Apatinnál árad, más hol apad, Pozsonyig és Drenkovánál igen alacsony, máshol alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 16.2, Mohácsnál 16 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 247 cm 18 %, Aschach 149 cm 11 %, Linz 150 cm 13 %, Struden 220 cm 17 %, Krems 206 cm 14 %, Bécs 176 cm 17 %, Pozsony 246 cm 20 %, Oroszvár 218 cm 22 %, Dunaremete 283 cm 23 %, Gönyű 166 cm 23 %, Komárom 173 cm 20 %, Esztergom 166 cm 21 %, Budapest 222 cm 22 %, Dunapentele 191 cm 23 %, Dunaföldvár 139 cm 23 %, Paks 202 cm 21 %, Baja 258 cm 21 %, Mohács 287 cm 21 %, Bezdán 127 cm 21 %, Apatin 178 cm 23 %, Gombos 158 cm 20 %, Ujvidék 128 cm 23 %, Zimony 54 cm 21 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 80 cm 3 %, Győrnél 150 cm 13 %. - A Dráva Zákányánál 50 cm 21 %, Barcsnál 71 cm 19 %, Drávaszabolcsnál 100 cm 19 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Osongrádnál és Szegednél árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 13, Szegednél 18 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minus 78 cm 8 %, Vásárosnamény minus 147 cm 5 %, Tokaj minus 90 cm 9 %, Tiszafüred minus 98 cm 11 %, Szolnok minus 102 cm 13 %, Osongrád minus 160 cm 15 %, Szeged minus 71 cm 15 %, Tittel 87 cm 23 %.

A Szamos Csongornál minus 70 cm 4 %. - A Bodrog Sárospataknál 73 cm 11 %. - A Harnád Hidaén émetinél 10 cm 11 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %. - A Körösök Köröskálánál minus 44 cm 3 %, Belényesenél minus 28 cm 11 %, Békésnél 36 cm 17 %, Gyománál 280 cm 43 %. - A Maros Makónál minus 12 cm 7 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 13 %. Víz hőfok 18. A Velencei-tó Agárdnál 67 cm. Várható vizállás Budapestre holnap 212 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. szeptember 29. 14 óra 25 perc

310 ezer forintos költségmegtakarítás a Csatornázási Műveknél

Bp & Jf/Sk/Mn KM A Csatornázási Művek termelési örtekez-  
letén Szerényi László vállalatvezető beszámolt a Csatornázási  
Művek munkájának eredményeiről. A Csatornázási Művek középítési  
és üzemgazdasági főosztályai augusztusban több mint száz ezer  
forintot takarítottak meg. Ebben a hónapban a megtakarítások  
végösszege 310.000 forint volt. Bejelentette, hogy a teljesít-  
ménybőrből a dolgozók eredményei szőpen fejlődnek. Augusztus  
hónapban elérték a 113 százalékos átlagot. Igen jó munkát vé-  
geztek az üzem dolgozói a párosversenyek során. Részben ennek  
tulajdoniható, hogy idő előtt teljesíti a hároméves tervet.  
Csatornázási Művek

Szabó János vállalatvezető és Agoston József vál-  
lati alkalmazott felszólalása után a szivattyutelep megbízot-  
tai bejelentették, az önköltségesek csökkentéshez azzal járul-  
nak hozzá, hogy azonnal bevezetik a hűtőváltásos szol-  
gálatot és ezt az eddigi létszámmal látják el. /MTI/

Időjárás jelentés

& VK/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember  
29-én, esütörtökön délnben:

A leszálló légáramlás uralma már csak Közép-  
Európára és Nyugat-Európa egy részére terjedkedik ki. A brit szí-  
getek és Skandinávia érintésével a Szovjetuniót egyre újabb ten-  
gari léghullámok árasztják el és ezek tovább terjednek a Pe-  
kete-tenger és a Balkán felé.

Hazánkban szurdán is derült, esendes időjárás  
uralkodott. A hőmérséklet általában 23-25, Kalocsán, Kaposvárott  
és Pápán 26, Bánhidán 27 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés  
még mindig igen erős volt, Sopronból és Nyiregyházáról gyenge ta-  
lajmenti fagyot jelentettek.

Budapestn szurdán a hőmérséklet napi közép-  
értéke 1.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.3 milliméterrel  
magasabb volt, mint a sok évi átlag. - Budapestn esütörtökön  
12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított lég-  
nyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Gyenge szél.  
Keleten és délen valamivel több felhő. Reggel helyenkint köd.  
Erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 szeptember 29 14 óra 45 perc

A tervközlésn jegyzése népszavazás... /12. folytatás/

Népm Sr/VK/Vá Bn

Komár községben a dolgozó parasztság eddig 13.600 forintot jegy-  
zett, ebből 8000 forintot öt középparaszt.

Vél Istvan segédvájár ajánlott fel,  
980 forint 1.600 Ft-ot jegyzett. Marton Ferencné nagykanizsai  
ötgymokos kefogári munkásnő 450 Ft-ot, Galló Jónő segédvájár  
irádi lakos 2.000 Ft-ot - fizetésének két és félszorosát - aján-  
lotta fel. Kóczy Andor nagykanizsai gépkocsivozató 1.000 Ft-ot, a  
novai szövetkezet 20 dolgozója reggel negyöd 8-ra 8.600 Ft-ot, a  
nomogulási bazaltbányából 202 dolgozó 61.200 Ft-ot jegyzett.  
Különösen kitünt a Rákosi-brigád, amelynek példája lakositi az  
ögész üzem dolgozóit.

Üsanádmogyó nagykirályhogyosi gépállomásának  
32 dolgozója 15.650 Ft-ot, a mozdóhogyosi A.M.G. Potófi-pusztán  
42 dolgozója 16.000 Ft-ot jegyzett. A Tóth-malom 96 dolgozója  
közül 50 jegyzett oddig 7.200 Ft-ot.

Békócsasabáról 11 óráig a következő eredmények

érkeztek:

Hubortus üzem ójszakai műszak 29.000 Ft.  
Szogodi Pál a Hubortus üzem ujitó-munkása 3.000 Ft.  
Rokka üzem ójszakai műszak 21.000 Ft.  
Első számú Bázis iskola 29 pedagógusa 9.700 Ft.  
Békócsasabai Földmivosszövetkezet 17.950 Ft.  
Békócsasabai nyolc kiskereskedő 31.000 Ft.  
Textál Nagykereskedelmi NV ü.b. és vállalatvezető 8.500 Ft.  
Gsepel Elárusító NV 9 dolgozója 6.050 Ft.  
Állami Áruház 36 dolgozója 21.000 Ft.  
SZÖVOSZ 21 dolgozója 20.400 Ft.  
István-malom vállalatvezetője 5.000 Ft.  
Kolarovszky János István malomi élmunkás 1.000 Ft.

Gyuláról érkezett eredmények:

Stéberl üzem 104 dolgozója 50.000 Ft.  
Stéberl üzem Rákosi brigád öt tagja 2.500 Ft.  
Zara István, a Potófi brigád tagja 1.000 Ft.  
A Stéberl üzem két tanonca 200 Ft.  
Dehro tejporgyár 26.000 Ft.  
Kolumbia üzem 34.000 Ft.  
Mozdógazdasági Igazgatóság 38 dolgozója 28.500 Ft.  
/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949. szeptember 29. 14 óra 45 perc

Rg/Sk/Mn /A nép fiai, tudósai, művészei... 6. folyt./

Amit a Párt kezdeményez, az a magyar dolgozók érdekeit szolgálja

Török János, a MEMOSZ főtájkára az ötéves tervkölcsonnel kapcsolatban a következőket mondotta:  
- Az építómunkások tervkölcsonjegyzéséről eddig beérkezett adatok azt mutatják, hogy az építőipar dolgozói kitörő lelkesedéssel fogadták a kölcsonnt. Az építómunkások teljes egészében felfogták a kölcson jelentőségét. Látják, hogy az hozzájárul ötéves tervünk sikeres beindításához, az ötéves terv pedig a felmérhető munkalehetőségeket biztosít számukra. Az építómunkások tudják, hogy a tervkölcsonnel a szocializmus minél előbbi megvalósulását segítik elő.

- Az építómunkások Népköztársaságunk megerősítésének eszközét látják a tervkölcsonban és módot arra, hogy visszavágjanak a Rajk-bandának és imperialista gazdáknak. Valamennyien tudják, hogy a tervkölcson válasz az imperialisták háborus provokációira és egyszersmind kiállítás a béke mellett.

- Az az egyöntetű megnyilvánulás, amellyel a magyar építómunkások fogadták a tervkölcsonnt, kifejezi a Párthoz és Rákosi elvtársához való hűséget, szeretetet és bizalmat. Kifejezi azt, hogy az építómunkások tudják: amit a Párt kezdeményez, az a magyar dolgozók érdekeit szolgálja.

A kisiparosok tervkölcsonjegyzésükkel is a népi demokráciát akarják szolgálni

Sipos István, a Kisiparosok Országos Szabad Szervezete országos főtájkára a magyar kisiparosság nevében az alábbi nyilatkozatot adta:

- A dolgozó kisiparosság felismerte, hogy a tervkölcsonn jegyzésénél saját maga számára is ezernyi munkaalkalmat, munkalehetőséget teremt. A dolgozó kisiparosság felbuzdulva a munkásosztály példáján, megértette, hogy a tervkölcsonn jegyzéssel hazafias kölcsonnunk tesz eleget, ezért vevsz részt a kölcsonn jegyzésében. /Folyt.köv./

hatalmas lelkesedéssel

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949. szeptember 29. 14 óra 50 perc

Rg/Sk/Mn Bn /A nép fiai, tudósai, művészei... 7. folyt./

A KIOSZ országos központjánál sorban jelentkeznek Debrecen, Pécs, Miskolc, Szeged, Kaposvár, Győr dolgozó kisiparosai és jelentik, hogy versenyben állnak a tervkölcsonn jegyzésére. Budapesti szakosztályi központjaink ugyancsak sorra jelentik a dolgozó kisiparosság tömegeinek jegyzéseit. A megnyilatkozások azt bizonyítják, hogy a dolgozó kisiparosok szeretik hazájukat és a tervkölcsonn jegyzésével is népi demokráciánk megerősödését akarják szolgálni.

A Párt mindig megtartotta ígértét

Kovács Jánosné, a Ganz Hajógyár élmunkásnője a kazánműhelyben dolgozik. Kemény rérfimunkát végez. Egyetlen nő a műhelyben, aki esőhajtogatógép mellett dolgozik. A kölcsonjegyzés közben mondja:

- En is, mint többi dolgozótársam a kazánműhelyben, boldogan és örömmel jegyeztem tervkölcsonnt. Ezzel válaszolunk mi magyar dolgozók a Rajk-bandának és ezzel szilárdítjuk meg ötéves tervünk alapjait.

- Már a 3 éves terv során is igen sokat kaptam népi demokráciánktól. A normát átlag 137 százalékra teljesíttem. Munkámért megbeesülnek, élmunkás lettem. Azelőtt sötét kis albérlési szobában laktam. /Életemben először - tavaly - nyaralni mentem, még hozzá a tengerpartra Gyűltalában, csak a felszabadulás óta élek emberi életet, szívok tiszta levegőt!

- Annyi vágyam teljesült már eddig, a hároméves terv során. Most még szép butort szeretnék venni az új lakásomba. Biztos vagyok benne, hogy az ötéves terv során már azt is megtehetem. A Magyar Dolgozók Pártja azt ígérte, hogy életünk még szebb, még jobb lesz, mint eddig, márpedig a Párt mindig megtartotta ígértét.

✓ Népi demokráciánktól szép, világos lakást kaptam.

Az ötéves tervhez most már mi is hozzájárulunk

Ujlaki Sándor, a Ganz-hajógyár élmunkása, kitűnő munkájával, ésszerűsítéseivel lehetővé tette, hogy a 3. számú nagy uszódaru három héttel a kitűzött határidő előtt kész legyen, ezt mondja.

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás. 1949 szeptember 29. 15 óra 50 perc

A tervkölosön jegyzése népszavazás.../13. folyt./  
Népm. Sr/VK/Sk Bn

|   |            |          |
|---|------------|----------|
| Vármegeháza                                     | 18.500 Ft. |          |
| Békésosabai Termésforgalmi NV                   | 20.900 Ft. |          |
| Dobozi Gépállomás                               | 17.100 Ft. |          |
| Vésztői gépállomás                              | 49.000 Ft. |          |
| Oroszázi gépállomás                             | 19.850 Ft. |          |
| Nagyszénási Ságvári termelőszövetkezeti csoport | 16.000 Ft. |          |
| Nagyszénási Dózsa                               | 18.000 "   |          |
| Békési "Ürös Csillag"                           | "          | 21.000 " |
| A békési Seprőkötő NV 50 dolgozója              | 14.600 "   |          |
| MDP Békésmogyói Bizottság eddigi jegyzése       | 24.100 "   |          |

Kremola Mária szövegetanuló három havi kerésétét jegyzi...

Sr/VK/VÁ Ie Szabolcs-megyéből a szövetkező részletteredmények érkeztek:

|                       |             |            |
|-----------------------|-------------|------------|
| Büdszentmihályon      | 242 dolgozó | 70.550 Ft  |
| a nagykállói járásban | 229 "       | 94.700 fo- |

rintot jegyzett.

3songrád megyei eredmények:

a hőmezővásárhelyi köt-szöveggyár dolgozói 179,300 forintot jegyeztek. Kezdeményező volt Kovács Imre ipari munkás. A hőmezővásárhelyi rádióüzem dolgozói az esti tizórás hírek meghallgatása után elhatározták, hogy reggel fél hét órára mennek be az üzembe, hogy minél hamarabb jegyezzenek. Reggel hét órára már az egész üzem le is jegyzett.

Pest megyei eredmények:

Pilis községben Bukovinoki János négyholdas mintagazda 400 forintot, az északpest megyei tankerületi főigazgatóság 33 dolgozója 20,800 forintot, a ceglédi városháza hatvan dolgozója 20,500 forintot jegyzett.

Az Államrendőrség fél tizig összesen 0 miálíó 026,950 forintot, a honvédelmi minisztérium tiz óráig 2,523,200 forintot jegyzett.

A szolnok megyei jászberényi bőripari munkások szövetkezete ötven dolgozója 24,400 forintot, a karcagi Hungária m alemban az éjszakai műszak dolgozói 19 ezer forintot, a karcagi földművesszövetkezet harminc dolgozója 12 ezer forintot, a törökszentmiklósi Mezőgazdasági N. S. éjszakai műszakának 53 dolgozója 17,200 forintot, a törökszentmiklósi Első Gőzmalom 36 dolgozója 11,450 forintot jegyzett.

A hőmezővásárhely fémnyomóüzeme dolgozója/Folyt. köv./ LP  
11.000 forintot jegyeztek.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1949. szeptember 29. Óra perc.

Knás/Mn FT /A nép fiatal, tudósai, művészei... 8. folyt./

- Természetes, hogy tervkölosönnel sietünk az öt éves terv elindításához. Ki alapozná meg a mi tervünket, ha nem mi saját magunk? Mi, három gyermekem és én, 2.400 forint tervkölosont jegyeztünk.

- Még mindig nagyon kevés ez, ha arra gondolok, hogy már eddig is, a három éves terv során, mi mindent kaptunk a népi demokráciától. Nagy változást hozott mindannyiunk életébe a népi demokrácia. En magam élmunkás lettem, akit nem gyötörnek többé a napi gondok. Népi demokráciánk mindhárom gyermekemet felelősségteljes állásba helyezte. Örülök, ha csak rá gondolok, mennyivel jobban élnek már most is gyermekeim, mint ahogy én töltöttem életem tervét.

- Tudom, hogy az öt éves terv, melyhez most mi is hozzájárulunk, még szebb, még jobb életet hoz számunkra és minden magyar dolgozó számára.

A pécsi kiskereskedők tervkölosönjegyzési versenyre hívták az ország valamennyi kiskereskedőjét.

BT/BT/Mn FT Földes György, a Kiskereskedők Országos Szabad szervezete főtittkára a magyar kiskereskedők nevében a következő nyilatkozatot adta:

A pécsi kiskereskedők az ország minden kiskereskedőjét kölosönjegyzési versenyre hívták ki. Ők maguk reggel 9 óráig több mint 400.000 Ft értékben jegyeztek már kötvényt.

Székesfehérvár kiskereskedői is a rádió felhívására azonnal bejelentették csatlakozásukat a kölosönjegyzéshez és még a legkisebb üzlettel rendelkező kereskedők is 500-1000 Ft körüli értékű kötvényt jegyeztek. A jegyzések egyébként általában 1000-6000 forintig terjednek.

- Kaposvárról, Győrből, Veszprémből, Békésosabáról, Debrecenből és Zalaegerszegről érkeztek eddig jelentések, a kiskereskedők mindenütt nagy lendülettel jegyzik a tervkölosont és a jegyzések a legtöbb helyen 1000-10.000 Ft között vannak.

- Budapesten a textil kiskereskedők között a nagyobb jegyzőnek összege eléri a 40.000-t is, a legtöbb pedig 10.000 forintnál kezdődik. Számos még jegyzett 15-25.000 forint értékű kötvényt.

P /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 39. kiadás 1949. szeptember 29. 15 óra 35 perc  
BT/BT/Mn FT /A nép fiatal, tudósai, művészei... 9. folyt./

Az egymásután beérkező táviratok mind azt bizonyítják, hogy a magyar kiskereskedők egytől-egyig nagy lelkesedéssel csatlakoznak az ötéves Tervkölcsön jegyzésekhez.

A művészek, írók kötelessége, hogy kölcsönjegyzéssel is szolgálják az ötéves tervet, amely a magyar művészet soha nem látott fellendülését eredményezi.

Di/Sk/Mn FT A MAV dolgozói közül kerültem a Magyar Állami Operaházba, - mondja Fedor János. Sok nélkülözés, megpróbáltatás után sikerült csak elérnem célomat, operaházi szerződötötöttem. Nem támogatott senki, művészi fejlődésemmel nem törődtek, gúzkódtam ahogy tudtam. Amikor tervkölcsönt jegyzek, arra gondolok, hogy az én kis hozzájárulásom is közelebb visz egy lépéssel ahhoz az új világhoz, amelyben a tehetséges fiatal emberek, lányok és fiúk a dolgozók államának erejére támaszkodva, zavartalanul, tanulmányaikba elmélyedve készülhetnek fel hivatásukra.

Latabár Kálmán - miután ötezer forintért jegyzett tervkölcsönt - így nyilatkozik:

- Sorsjegyet sohasem szoktam venni, mert pechen ember vagyok és sohasem nyerek nyereménykölcsönt viszont jegyzek, mert azon, akár kihúzzák, akár nem, csak nyerek. Hiszen az ötéves terv idő előtti teljesítése, amit a tervkölcsön is elősegít, már magában is főnyeremény.

Rádey Imre ezt mondja:

- Arról van szó, hogy az egész ország, egy egész nép szövetkezik egy óriásméretű vállalkozásban, amelynek a neve ötéves terv. Ennek a hatalmas vállalkozásnak az elindításához beruházásokra van szükség. Ehhez pénz kell. Kiknek kell pénzüket befektetni? Természetesen a vállalkozóknak, a hatalmas méretű szövetkezés tagjainak, a magyar dolgozóknak. Hogy miért fogunk ehhez a vállalkozáshoz? Azért, hogy a magunk és gyermekeink számára a magunk erejéből megteremtjük azt a boldog jövőt, amelyet csak a szocialista társadalmi rend biztosít a dolgozó embereknek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 39. kiadás 1949. szeptember 29. 15 óra 40 perc  
Di/Sk/Mn FT /A nép fiatal, tudósai, művészei... 10. folyt./

Tóth Aladár, a Magyar Állami Operaház igazgatója így nyilatkozott:

- Az Operaház tagjai boldog örömmel tesznek eleget hazájuk és az egész dolgozó magyar nép iránti kötelességüknek. Szívesen áldozunk, hogy minél előbb valóság legyen a viruló, gazdag szocialista Magyarország.

- 5.000 forintot jegyzek - mondja Barabás Tibor író, majd így folytatja: - Boldogan járlok hozzá szocializmust építő népem terveinek megvalósításához. Ugy érzem, ez a legkevesebb, amivel népemnek, hazámnak és a szocializmus ügyének tartozom.

Lukács György professzor mondja:

- Minden magyar író kötelessége, hogy egy havi jövedelme értékében tervkölcsönt jegyezzen. Én magam 5.000 forinttal járlok hozzá az egész magyar nép szövetkezéséhez, ami egész biztosan még teljesebbé teszi majd annak az ötéves tervnek a sikerét, amelynek eredményei a magyar irodalom soha nem látott fellendülését, virágzását biztosítják.

Gergely Sándor, a Magyar Írószövetség ügyvezető elnöke 5.000 forintot, Kodály Zoltán, a világhíri zeneszerző 8.000 forintot jegyzett. Mindketten mosolyogva mondják: - Örülünk, hogy visszaadhatunk valamit abból, amit népsúgtól, hazánktól kaptunk.

/folyt.köv./

A t. Szerkesztőségnek figyelmébe:

Vá Allami Operaház logujabb másorát.

HL



MTI BELFÖLDI HIREK

542kiadás. 1949 szeptember 29. 16óra 55 perc

Ujtipusu mezőgazdasági iskolák nyílnak az 1950 évi oktatási idényben

Mi/Ká/SK KM Most, amikor népi demokráciánk az ötéves terv nagy építő feladatai előtt áll, a mezőgazdasági termelés fejlesztése és korszerűvé tétele egyik központi kérdés. Ezt a kérdést megoldani csak megfelelő képzettségű mezőgazdasági szakemberekkel lehet.

Ösüdtörtékn az ország minden részéből összehívték a mezőgazdasági igazgatóságok szakoktatási küldötteit, hogy a földművelésügyi miniszterium szakoktatási osztályának tagjaival háromnapos értekezleten megtárgyalják az 1950 évi mezőgazdasági oktatás problémáit.

Banosik István földművelésügyi államtitkár röviden ismertette a feladatokat, amelyek a mezőgazdaság szocialista irányban történő fejlesztése során a dolgozókra vár, majd Hajdu Gyulánál a szakoktatási főosztály vezetője beszámolt az elmúlt oktatási évad eredményeiről és az oktatásban eszközölt változtatásokról.

Jné - Az elmúlt oktatási évadban - mondotta - két termelőcsoport vezetőképző iskolában 400 szakembert képeztünk ki. A mintegy 1500 vándortanfolyamon százezér dolgozó paraszt ismerkedhetett meg a korszerű gazdálkodással, a közös, negyüzemi gazdálkodás nagy eredményeivel.

A továbbiakban elmondotta az előadó, hogy nagy érdeklődéssel fogadták a tanfolyamokat a dolgozó parasztok, lelkesedéssel beszélték meg problémáikat és vitatták meg az egyéni gazdálkodók a termelősövetkezeti gazdálkodás módjait. Igen jó eredményt mutatott fel a kétszáz állami gazdaképző iskola is. Hatalmas fejlődést jelent, hogy az Agrártudományi Egyetemen az elmúlt évben a hallgatók 50 százaléka munkás és dolgozó paraszt gyermeke volt.

Az 1950 évi oktatási idény iskolatípusai a következők: gépállomás vezetőképző-, gazdasz gépállomás-vezető-, traktoroképző iskolák.

Állami gazdaságok gazdasz-, üzemegeységvezető képző iskolák.

Termelősövetkezeti vezető-, brigádvezető, könyvelőképző iskolák.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

543kiadás 1949 szeptember 29. 17óra 30 perc  
/Ujtipusu mezőgazdasági... folyt./ Mi/Ká/Jné KM

A felsőfokú oktatást a dolgozó parasztok a Mezőgazdasági Akadémián nyarlik el. Az Agrártudományi Egyetem 4 éves képzést nyújt. Azok a dolgozók, akik nem írttséggizhettek, egyéves előkészítő tanfolyamon nyarnek képsitést arra, hogy résztvehessenek a rendszeres egyetemi oktatásban, ahol mezőgazdasági szakembereket, kertészeket, állatorvosokat képeznek ki belőlük.

Hajdunál rámutatott a világnézeti oktatás nagy fontosságára, majd elmondta, hogy a jól bevált vándortanfolyamokat tovább folytatják. Itt 2000 tanfolyamon, mintegy 200 ezer felüli dolgozót kívánnak szakoktatásban részesíteni. /MTI/

Levelok és táviratok... 3.folyt. Jné NI

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete az alábbi táviratot küldte Rákosi Mátyásnak:

"Mi a Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete központi apparátusának dolgozói forró szeretetünk és szívélyos üdvözlötünket küldjük vezérünknek Rákosi olvtársnak."

A Magyar Népköztársaság Kormányának felhívására megértettük az ötéves törvénkesen jelentőségét és valamennyien jegyeztünk torvénkesent.

Lelkösödéssel esatlakoztunk a felhíváshoz, mert látjuk, hogy amit oddig Pártunk és Rákosi olvtárs megígért, az mind valóra vált. Hároméves törvénk 2 év 5 hónap alatti sikeres befojezése mindannyiunk élatszínvonalának emelkedését jelentette. Tudjuk azt, hogy az ötéves terv során, mint ahogy Rákosi olvtárs megígért: "Fejlött iparral rendelkező mezőgazdasági országból fejlött mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá" változtatjuk hazánkat.

Ebből a hatalmas építésből nemcsak munkákkal vosszük ki részünket, hanem jó forintunkkal is, amelyet az ötéves terv maradéktalan megvalósításának érdekében Népköztársaságunk rendelkezésére bocsátunk.

Ugy érezzük, hogy ezzel tudunk méltó választ adni az imperialista háborus uszítóknak és azok ügynökeinek, Titonak, az aljas Rajknak és bandájának. Megmutatjuk azt, hogy amíg ők nyomort, munkanélküliséget, terrort akartak visszaállítani az imperialisták segítségével, addig mi a nagy Szovjetunió támogatásával, pártunk és bölcs tanítónk, vezérünk Rákosi olvtárs vezetésével, saját erőnkkel építjük a szocializmust hazánkban, és szilárdan állunk a békefront roánk első szakaszán. Zgyorka János s.k.főtítkár, a Magyar Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete központi dolgozói nevében". /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

844

kiadás, 1949. szeptember 29.

17 óra 30 perc

/A nép fiait, tudósait, művészeit...ll.folyt./ Di/VK/Go FT N1

Dr. Spatzer István római katolikus papp, országgyűlési képviselő ezeket mondotta:

- Minden magyar dolgozónak hazafias kötelessége, hogy résztvegyen az országépítő öt éves terv anyagi alapját kiszélesítő tervkölsön jegyzésében. A költsönjegyzéssel a dolgozók sajátmaguknak, a dolgozók államának hiteleznek és a befektetett összeg többszörösen visszatérül. A költsönzők a sikeresen befejezett öt éves terv végén visszakapják a jegyzett összeget. Kamatot, illetve nyereséget is kapnak és emellett családtagjaikkal együtt élvezik majd az egész magyar nép befektetéseinek áldásait.

Az Öt éves Tervkölsön a mi érdekeinket szolgálja

Szo/Go FT N1

Dunai Ernő, a Magyar Állami Nyomda Kcs. suth-dijas művezetője így nyilatkozik az öt éves tervkölsönről: - Emlékszünk még a háború pusztításaira és nyomerára. Akkor éhosen és rongyosan állítottuk helyre üzemeinket. Most, mi saját magunk torontjuk meg az öt éves tervünk hatalmas célkitűzéseinek megvalósításához szükséges gazdasági alapot. Tudjuk, hogy ez a mi érdekeinket szolgálja, tudjuk, hogy virágzó boldog ország épül munkánk nyomán és ezért nem kimélnünk sem munkát, sem áldozatot. Kormányunk, Pártunk és a magyar nép bölcs vezetője, Rákosi elvtárs felhívása nyomán hazafias kötelességünknek érezzük, hogy tervkölsönt jegyezzünk és biztosítsuk tervünk megvalósítását: boldog jövőnköt.

HG /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

45

B kiadás

1949. szeptember 29.

18 óra 10 perc

A tervkölsön jegyzése népszavazás... /15. folytatás/

PG/Sk/Jnó N1 Hajdumegye:

A Dobroceeni Dohánybevéltő 232 dolgozója 178 ezer forintot jegyzett, a Konfekciós NV dolgozói 61 ezer forintot. Totétlen községben Iván Ernőné három gyermeket nevelő parasztasszony, akinek 15 hold földje van ezer forintot. Hajduszentpétern KISS András, a város földművelés-munkásból lett polgármestere négyezer forintot, Kovács Mihály 3 holdas törpebirtokos 500 forintot, a nádudvari gépállomás 29 dolgozója, akiknek havi fizetése átlag 4-500 forint, 29 ezer forintot jegyzett.

Baranyamegye:

Pécsi Államosított húszem 91 munkása 48 ezer forint. A pécsi Dohánybevéltő 16 munkása 13 ezer Ft. A szentlőrinczi járásban reggel 1/2 9 óráig a dolgozó parasztek 4.900 forintot jegyezték. Dr. Parádi László pécsi egyetemi magántanár 3 ezer forintot jegyzett.

Lippó község versenyre hívta ki a megye összes községeit. Ugyancsak versenyre hívta ki a Szent István akna az összes bányászokat. Komlóbánya már válaszolt a felhívásra, a komlói dolgozók vállalták a versenyponatok telteljesítését.

Esztargom-Komárom megye:

A dorogi bánya dolgozói esütörtökön reggel fél 9 -ig 137.350 Ft értékben jegyezték költsönt. A komáromi vasgyár dolgozói háromnegyed kilenkor befejezték a jegyzést. Komáromban Mészáros József segédmunkás, akinek havi fizetése 400 forint, 1000 forint értékben jegyzett költsönt és versenyre hívta ki az összes komáromi dolgozókat.

A Bábolnai Állami Gazdaság .. dolgozói 9 óráig 90 százalékban jegyezték költsönt, összesen 100 ezer forint értékben.

/Folyt.köv./ 77

MTI BELFÖLDI HIREK

46 kiadás 1949 szeptember 20 18 óra 15 perc

A tervek közzétételének népszavazása... /16. folytatás/

PG/Ny/Jné N1 Héves megye

A Hatvani Gukorgyárban zenésbrosztól után három munkacsoport támogatásán indította el a tervek közzétételét. Eddig a Művelődési-csoport tagjai jegyezték a legnagyobb értékben kölcsönt. Az ostri OTI dolgozóinak 39 fő/ 23.900 Ft-t jegyezték.

Szolnok-megye

A Tankerületi Főigazgatóság 24 dolgozója 14.600 Ft-t, jegyezték. A kiskereskedelmi vállalkozások 15 tagja 6.900 Ft. értékben jegyezték tervek közzétételét. A jászberényi MÁVUT 22 dolgozója 14.300 Ft-t jegyezték.

Kun László újjazdító feloszló ezt mondta:

"Irjanak föl oncom 200 forinttra. Tudom, hogy ezzel is elősegítem az öt éves tervek megvalósulását, ami a dolgozó parasztság felemelkedését jelenti. Ezért kötelességemnek érzem saját sorom javításához anyagi erőmhez képest hozzájárulni." Kunhegyesen Bencz Elek a következő szavakkal jegyezték kölcsönt 900 forint értékben, több mint kéthavi fizetésére. "Nekem a múlt rendszerben még munkám sem volt, a népi demokrácia megadta a lehetőséget, hogy mint altiszt elhelyezkedhessem, de megadta annak lehetőségét is, hogy magánaton elvégezzem a négy középiskolát és most a ronki-vül kineveztek tisztviselőnek. Az olvtársak közül talán én érzem a legjobban a demokrácia áldásait és ezért két kötelességemnek érzem, hogy a tervek közzétételéhez, erőmhez képest hozzájáruljak."

Esztergom-Komárom megye

Délelőtt 10 óráig a MÁV dolgozóinak 927 ezer Ft értékben jegyezték tervek közzétételét, a bányászati Erőmű dolgozóinak 7 ezer forint értékben.

Bz/Ny/Jné

xxx A kölcsönjegyzés a fővárosban.

Az Általános Fonó délelőtti műszaka délelőtt 10 óráig teljes számban jegyezték, átlagosan négyhetes fizetésük összegében. BESZKART Bányász-telep 9 óráig a dolgozók 94 százaléka lejegyezték 56.350 forintot, fizetésüknek több mint háromhetes át. látát.

/Folyt. köv./ 11.

MTI BELFÖLDI HIREK

47. kiadás 1949 szeptember 29. 18 óra 25 perc

A tervek közzétételének népszavazása, 17. folytatás. /Sz/Ny/Go Ni

Elzett-gyár: Horváth György <sup>szülő</sup> havi keresete 700 forint, looc forintot jegyezték. Stern Erzsébet tanuló, heti 80-90 forintot keres, 400 forintot jegyezték. Hazai Pésüs-gyár: Zsemják Lajos havi 600 forint fizetése van és looc forintot jegyezték. Tóth Anna szövőő: özvegy asszony, négy gyermek van, az édesanyját is tartja, 500 forint havi keresete mellett egy havi fizetését jegyezte, 500 forintot. Kistext: Bányai József pártn kívüli munkás, aki heti loo forintot keres, 500 forintot jegyezték. Süllei Györgyné takarítóő könnyekkel a szomban egyhavi fizetését ajánlotta fel. Előre akarta kifizetni. Koll Teréz ifimunkás heti loo-100 forintot keres, a boldogabb jövőért és a szobbb életért looc forintot jegyezték.

Tizenkilenc cipész kisiparos 75.000 forintot jegyezték. Zilacok Győző kiskereskedő határozottan loo forintot jegyezték. Varga Árpád borkereskedő lo ezer forintot jegyezték. Békásmagyar: Szabó Imre havi keresete 600 forint, hat gyermek van, 750 forintot jegyezték. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete Országos Központjának dolgozóinak 72.500 forint összegben jegyezték tervek közzétételét.

A Standard-gyár dolgozóinak délelőtt lo óráig 1.160.550 forintot jegyezték.

XIII. kerület 3.221 fő jegyzésének eredménye 1.414.320 forint.

A XIV. kerület 1.441 fő jegyzésének eredménye: 787.900 forint.

Győz Villanygyár: dolgozóinak eddigi jegyzésének eredménye 585.350 forint.

A WM eddigi eredménye: 5.675.400 forint. Hajdu József művirágkészítő kisiparos 5000 forintot jegyezték.

A könnyűipari minisztérium dolgozóinak 340.000 forintot jegyezték.

A külkereskedelmi minisztériumban a dolgozók 94 százaléka nyolc óra 40 percig 487.000 forintot jegyezték.

Képzési minisztérium: a dolgozók 267.000 forintot jegyezték fél kilenc óráig.

Az MDP Központi Vezetőség munkatársai 632.750 forintot jegyezték. /Folyt. köv./ 11.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás. 1949. szeptember 29. 18 óra 35 perc

/A tervkölcson jegyzése, népszavazás, 18. folytatás/ Sz/Ny/Go N1

Rendőrség 3,744.000 forint.  
MAFILM: 133.400.  
A Ganz Kőszülékgyár dolgozói 182.800 forintot jegyezték.  
A Pestvidéki Törvényszék dolgozói 67.100 forintot, a Központi Vánigazgatóság dolgozói 453.000 forintot jegyezték.  
A BESZKRT Pártbizottság munkatársai átlagosan négyheti fizetésüknek megfelelő összeget jegyezték.  
A Magyar Divatvasárnok Állami Áruház NV dolgozó 151.500 forintot jegyzett.  
A Ganz Hajó tannhelyének tanulói együttesen 59.400 forintot jegyezték.  
A Ganz Hajógyárban: Nics Imre, akinek öt gyermeke van és átlagos havi fizetése 1.100 forint, 1300 forintot jegyzett.  
Az Újpesti Pártbizottság munkatársai átlagban ötheti fizetésüket jegyezték.  
A Hofherr-gyár valamennyi tisztviselője kilenc óráig teljes számban lejegyezték.  
A Hofherr Fogazóműhelyben Füsti Sándor 1000 forintot jegyzett, ami havi fizetésének felel meg.  
A Hofherr-gyárban Ujvári József ifi vasöntő 800 forintot jegyzett.  
Budapest és a vidék kereskedői között is óriási tömegmozgalomra adott a tervkölcson-jegyzés. Egyetlen kiskereskedő sen akar kimaradni, hanem a nagyobb városok kiskereskedői, hanem községi és falusi vegyeskereskedők is országsszerte lelkes hangulatban jegyzik a tervkölcson-t. A kiskereskedők megítélésére szerint nemcsak hazafias kötelességet és az ötéves terv beindítását jelenti a tervkölcson, hanem jó befektetés is.  
Az első jelentések szerint Budapesten Székely Arthur 40.000 forintot, Kovács Viktor 25.000 forintot, Vámos János 15.000 forintot, Strasser-Praiss és Horváth 18.000 forintot jegyzett. Pécsről Berényi Imre 20.000, Sik Tivadar 20.000, Heinenann Henrik 20.000, Esztás Béla 17.000, Alma Máttyás, Holna Máttyás 15.000 forintot jegyezték. A pécsi versenyre hívták az ország kiskereskedőit, hogy melyik város mennyivel többet jegyez kereskedői létszámához viszonyítva. A kisebb városok is versenyeznek egymás között. A salgótarjáni kiskereskedők a balassagyarmatiakat hívták versenyre a tervkölcsonjegyzésben. Debrecenben Horváth Vilmos műszaki kereskedő 20.000 forinttal indította meg a jegyzést. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1949 szeptember 29 18 óra 45 perc

Az ország dolgozói nagy lelkesedéssel készülnek a Nemzetközi Békénapi megünneplésre. - Budapesten a Szabadság-téri nagygyűlésen vasárnap délelőtt Révai József mond beszédet.

Népm. & Ny/Jnő N1 Október 2-án, a Nemzetközi Békénapi alkalmából az Országos Békatanács és a tömegszervezetek rendezésében Budapest és az ország dolgozói békegyűléseket és ünnepélyeket tartanak. Budapesten vasárnap délelőtt 10 órakor a Szabadság-téren rendezendő nagygyűlésen Révai József népművelési miniszter mond beszédet.

Este a város több pontján a tömegszervezetek kulturális szórakoztatják a dolgozókat. Ünnepélyeket rendeznek az éllemezési dolgozók szakszervezetének színháztermében, /Vilma Királyné-ut 42-44/, a Vasas Szakszervezet kulturtermében /Kőfaragó-utca 12./ és a Kereskedelmi Alkalmazottak Jócai-utcai székházában, este hat órai kezdettel.

Nagygyűlések lesznek vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel több vidéki városban is. Hódmezővásárhelyen Orbán László országgyűlési képviselő, Salgótarjánban Harustyák József a Szaktanács elnöke, Sopronban Majláth Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének igazgatója, Keoskenyén Szabó István vezérőrnagy, Pécsen Ujhelyi Szilárd országgyűlési képviselő mond beszédet. /MTI/

Református Egyetemes Konvent Elnökségének felhívása ötéves tervkölcson jegyzésre.

VKM & Ny/Jnő N1 A Magyar Népköztársaság kormányának az ötéves tervkölcson jegyzésre vonatkozó felhívása alapján a Református Egyetemes Konvent Elnöksége arra kéri a református lelkészeket, és egyházi alkalmazottakat, hogy a köztisztviselőkhöz hasonlóan jegyezzenek tervkölcson-t. A tervkölcson jegyzésnek technikai lebonyolítására vonatkozóan az egyházi hivatalos lap október 1-1 számában ad a Konvent elnöksége részletes tájékoztatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás 1949. szeptember 29. 19 óra - perc

A dolgozó kisiparosság otthonában vagy műhelyben jegyezhet Tervkölösönt - A KIOSZ felhívása

KIOSZ & Ny/Unás KM A KIOSZ közli:  
A Kisiparosok Országos Szabad Szervezete Országos Központjához beérkezett jelentések szerint a kisiparosok sokhelyen úgy vannak értesülve, hogy szakosztályaikban jegyezzenek tervkölösönt. Felhívjuk a kisiparosság figyelmét, hogy a KIOSZ szakosztályokban tervkölösönt nem jegyeznek. A dolgozó kisiparosságot lakóhelyén, vagy műhelyben felkeresik a kölösönjegyzésről eljáró megbízottak. A dolgozó kisiparosság a tervkölösönjegyzést, hazafias kötelességének ezt a teljesítését, a nála megjelenő megbízottaknál teheti meg. Kérjük azonban, hogy a tervkölösönjegyzéséről kapott igazolást mindenki saját szakosztályában statisztikáák összeállítására végeztetve mutassa be. Kisiparosok Országos Szabad Szervezete, Országos Központ. /MTI/

Révai miniszter és Szmirnov ügyvivő nyitja meg a magyar "Szovjet festőművészet" kiállítását

K.I.& Unás/Unás N1 Révai József miniszter és Szmirnov szovjet nagykövetségi ügyvivő szombaton délelőtt nyitja meg a "Szovjet festőművészet" kiállítását.

A Nemzeti Szalon termeiben már teljesen készen elrendezve várja az október elsejei megnyitást a Moszkvából érkező "Szovjet képművészet" anyaga. A magyar képművészet életem ez a nagy eseménye, a "Szovjet festőművészet" kiállítása, ünnepélyes keretek között nyílik meg október elsején. Jelen lesz az ünnepélyes megnyitón a magyar politikai és kulturális élet minden vezetője, az ELNÖki Tanács és a minisztertanács tagjai. Két beszéd hangzik el: Révai József népművelési miniszter és Szmirnov, a Szovjetunió nagykövetségének ügyvivője méltatja majd a művészeti esemény jelentőségét. A megnyitás ünnepsége szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Sztálin-téri kiállító helyiségben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 51. kiadás. 1949. szeptember 29. 10 óra - perc

/A tervkölösön jegyzése, népszavazás, 19. folytatás/ Sz/Ny/Go N1

Győrben 12.900 forintig jegyeztek, Fehérvárott 11 kiskereskedő 30.000 forintos jegyzéssel indította el a jegyzést.

Békéscsabán 10 kiskereskedő jegyzett 34.000 forintot. Az egész vonalon lelkes a hangulat, egyes helyeken pótejegyzésre is került sor. A tervkölösön jegyzéshez a zöldségkereskedők és zsibárosok is nagy lelkesedéssel csatlakoztak.

A Kiskereskedők Országos Szabad Szakszervezete /KIOSZ/ felhívja a budapesti kiskereskedőket, hogy a tervkölösön jegyzéseiket ne a szakmai szervezeteknél, hanem kizárólag a náluk e célból megjelenő népnevelőknél, vagy a hozzájuk legközelebb eső jegyzéseket felvevő pártszervezetekhez adják le.

NA/n/Go Uj Ni Ie Szegeden

is futótüzként terjedt el a kormány felhívása a tervkölösön jegyzésre. Valamennyi üzen és nemzeti vállalat dolgozói röpgyűlést tartottak. Elsőnek az MDP szegedi pártbizottságának tagjai és munkatársai tették meg felajánlásukat a tervkölösön jegyzésre, majd az üzenek éjszakai műszakjának dolgozói csatlakoztak a tervkölösön jegyzéséhez. A Kunsági Szövőgyár dolgozói csütörtökön délelőttre már több mint 40.000 forintot jegyeztek le. A Szegedi Gázgyárban csütörtökön délig már 65.000 forintot jegyeztek a dolgozók és a Dohánygyárban főzűrészt, a Piek Szaláncgyár és az Első Szegedi Cipőgyár dolgozói versenyre hívták ki egymást: ki lesz első a jegyzési versenyben. A szegedi Talajjavítási NV dolgozói is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a felhíváshoz. A vállalat brigádjának 15 dolgozója 8.950 forint tervkölösönt jegyzett.

A szegedi üzenekben az ifjununkások szöleskörű mozgalmat indítottak a tervkölösön sikere érdekében. Sok ifjununkás havi keresetének kétszeresét jegyezte le. Az ujszegedi Kendergyár ifjununkásai összesen 52.152 forintot jegyeztek.

Debrecenben

az éjszakai műszakban dolgozó gyári munkások már rögtönzött gyűléseken tették meg az első felajánlásokat. A dolgozók anyagi helyzetükhöz és életkörülményeikhez mérten kivétel nélkül résztvesznek a kölösön jegyzésben. A Hajlitott-butorgyár 400 dolgozója már reggel fél 9 órára befejezte a kölösönjegyzést. Összesen 160.000 forintot jegyeztek. Nagyon sokan jegyeztek többet, mint egyhavi fizetésük.

/Folyt.köv./

/is túlhaladta a jegyzés a 40.000 forintot. Az Orion bőrgyár, a Lippai

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás. 1949. szeptember 29. 19 óra 5 perc  
/A tervekkel szembeni jegyzése, népszavazás, 20. folytatás/ Tud & NA/m/Go MI

Győrött

a legtöbb üzenet és hivatali dolgozó már csütörtökön délelőtt befejezték a tervekkel szembeni jegyzését. A vagongyár dolgozóinak a déli órákig kétszázötven forintot felüli összeget jegyeztek. Szenté János többgyermekes segédnője a vagonosztályon kéthavi fizetésének megfelelő összegű kölcsönt, 119 iparostanuló összesen 12.650 forintot jegyzett.

A Graab gyárban csütörtök délig 698 dolgozó 370.650 forint kölcsönt jegyzett, úgyhogy egy dolgozóra átlagosan 520 forint jut.

A Richards gyárban délig 324.000 forint az eredmény. Itt egy 18 éves ifjú munkás szövő, Benke Tibor ezer forintot, Horváth Lajosné és Fiala Lajos élemlékek ugyancsak fejenként ezer forintot jegyeztek.

Zala megyében

Tótszerdahelyi horvát anyanyelvű dolgozó a nemzetiségiekkel szembeni felhívást, melyben a következőket írják:

Mi, horvát nemzetiségű községi dolgozó vagyunk és ólensen szembenállunk az imperialista Tito-klikkal. Az öt éves tervekkel szembeni jegyzésével adunk esattantás választ a kőeknek, árulóknak, valamint azoknak, akik az ország függetlensége, szabadsága és békés építése ellen törnek. Ezzel is bebizonyítjuk, hogy az ország építéséből, mi demokratikus horvátok, kivesszük részünket.

Nagykanizsán

a déli órákig egymillió kétszázötvenöt ezer forintot jegyeztek. A kisebb üzenetekben már be is fejezték a jegyzést. Egyedül a MAORT gépjárató-műhelyének dolgozóinak 651.000 forint kölcsönt jegyeztek. A Nagykanizsán állomásos honvéd gyalogság délelőtt 10 óráig 238.850 forint értékű kötvényt jegyzett.

Borsod megyében

a diósgyőri és ózdi kohászati üzemek, a borsodnádasi lemezgyár legjobb dolgozóinak aktív-örtekezletén egymásután hangzottak el a versenykihívások a tervekkel szembeni minél nagyobb sikere érdekében. Solti András, a kohászati üzemek nevében kijelentette, hogy versenyre hívják ki az összes többi üzemeket.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás. 1949. szeptember 29. 19 óra 10 perc  
/A nép fiait, tudósait, művészeit, ....12. folyt./ D/Ny/Go FT

A tudomány dolgozóinak kölcsönjegyzésével is szavaznak az öt éves tervre

Mihailich Győző Kossuth-díjas tudós, a budapesti Műszaki Egyetem rektora ezeket mondotta:

"Az öt éves terv gazdasági távlatokat nyújt az egész magyar nép számára. A terv sikeres megvalósítása országunk hatalmas méretű iparosodását jelenti, ezzel természetesen lényegesen emelkedik a dolgozók életszínvonala is. Minden dolgozóknak egyéni érdeke is tehát, hogy a kölcsönjegyzésével az öt éves terv sikerét előmozdítsa. Ugyancsak áll természetesen a tudomány dolgozóira is, akik a népi demokráciától olyan nagy anyagi támogatást kaptak, amire nem volt példa a múltban. Meggyőződésesen, hogy a tudomány valamennyi dolgozója nagy örömmel és lelkesedéssel vesz részt a kölcsönjegyzésben, hiszen az öt éves terv sikere nagyszabású lendületet ad majd a tudományos munkának. Az öt éves tervben a tudományos kutatómunka rendkívül nagyértékben szerepel, műszaki vonalon például egész sereg kutatóintézet létesül, amelyekben komoly tudományos munkával mozdítják majd elő az öt éves terv sikerét." /MTI/

/A tervekkel szembeni jegyzése, népszavazás...21. folyt./ Tud & NA/m/Go NI

Bódis István a durvahengerde dolgozóinak nevében versenyre hívta ki a Martin acélmű dolgozóit, akiknek nevében Varsás Mihály elfogadta a versenykihívást.

Az egész diósgyőri gyár versenyre hívta ki az ózdi gyár dolgozóit. A rögtön megindult jegyzés során Herceg Ferenc és Kovács János munkásigazgatók öt-ötezer forintot, a generátor-üzem dolgozóit, a gyár szellemi dolgozóit, a nagykovács-műhely legtöbb dolgozója kivétel nélkül egyhavi fizetésüknek megfelelő összeget jegyeztek.

A diósgyőri papírgyár dolgozóit elfogadták a budapesti papírgyárak versenykihívását és a versenyben vállalt kötelezettségüknek már száz százalékban eleget tettek.

Az ózdi vasgyár dolgozóit is versenyre hívták ki a többi borsodi üzemet. Valkó Márton Kossuth-díjas munkásigazgató kéthavi, Tóth László, a durvahengerde üzemvezetője szintén kéthavi, az üzemi pártbizottság összes tagjai egyhavi fizetésüknek megfelelő összeget jegyeztek. A szanott-téglyágyárban özvegy Reményi Lajosné kétgyermekes anyja lelkesen ajánlotta fel kéthavi keresetét. /Folyt.köv./

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás, 1949. szeptember 29. 19 óra 20 perc

A tervkölcson jegyzése népszavazás...22 folyt./ FT/Ny/Go Ni  
A kölcsönjegyzések legújabb eredményei

A vasút dolgozói délután 5 óráig 15,492.450 forintot jegyeztek;  
a- rendőrség 9,269.650 forintot, a honvédség 14,200.000 forintot;  
a- díőgyári Uj-gyár dolgozói 16 óráig 1,636.450, egy dolgozó átlag 700 forintot, az ó-gyár dolgozói 2,300.000, átlag 500 forintot;  
Borsod vármegyében 22 eszen 13 milliót, átlagban 600 forintot jegyeztek.  
Nagybudapest eredményei:  
Budapest IV. kerület: átlag 784 forint.  
Budapest V. kerület: átlag 678 forint, eddigi végösszege: 26,831.200 forintot;  
Budapest VII. kerület: átlag 611 forintot;  
A MÁV budapesti dolgozói átlag 577 forintot jegyezték.  
A WM-gyár dolgozóinak eddigi jegyzése: 7,600.000 forint.  
Az újpesti dolgozók 3,784.000, Pestszentimrén az öt éves tervkölcsonre átlag 460 forintot jegyezték.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás. 1949. szeptember 29. 19 óra 20 perc

A tervkölcson jegyzése népszavazás...23. folytatás/ Tud & NA/n/Go

A borsodnádasdi lemezgyárban Terezi János lakatos, ötgymekes családapa kóthavi keresetét ajánlotta fel.  
A sajnóelléki szönbányákban Oroszi János Kossuth-díjas vājár jegyzett elsőnek ötezer forint értékű kötvényt, Varga Balázs Kossuth-díjas vājár háromezer, Burkus István munkaszigazgató ötezer forintot jegyzett. A dolgozók - vezetők példáját követve - még a kósó este folyamán együttesen százezer forintot jegyezték.

Pécs

Város és egész Baranya megye dolgozói szintén a legnagyobb lelkesedéssel fogadták a tervkölcsonjegyzésre való felhívást. Az MDP baranyamegyei bizottságának dolgozói rögtön, az első órában 28.000 forintot, a Dunántuli Napló szerkesztőségének dolgozói 20.600 forintot jegyezték.

A pécsi bányavidéken a bányászok valóságban megrohanták az asztalt, ahol a jegyzéseket összeírták.  
- Még mielőtt leszállunk az aknába - mondották-eleget akarunk tenni hazafias köteleességünknek.

Szűcs József vājár, aki 109 százalékra teljesítette legutóbbi normáját, a kölcsönjegyzés után kijelentette: megmutatjuk a nyugatiaknak, hogy Marshall-terv nélkül, saját erőnk-ből építünk olyan országot magunknak, amelynek osodájára járhatnak. Egymásután jegyzik a bányászok a kölcsönt, a bányavidék összes aknáiban sokan havi keresetüknél többet is.

A pécsi üzemekben és hivatalokban esütörtökön reggel indult meg szintén hatalmas lelkesedés mellett a tervkölcsonjegyzés. A városházán reggel 9 óráig 208.000 forintot jegyezték. Nagy lelkesedéssel vettek részt a jegyzésben a város mezőgazdaságában dolgozó időnymunkások is.

Debrecen és Hajdu megye

dolgozói ugyancsak szívügyüknek tartják öt éves tervünk sikeres megkezdését. Alig hangzott el a rádióban a kölcsönjegyzésre való felhívás, a dolgozók azonnal megkezdték a kölcsön jegyzését.

Mádudvaron, Hajdunegye mintaközségében alig fél óra alatt 120.000 forintot jegyezték a község dolgozó parasztjai. I Molnár József hatholdas kisparaszt jegyzett elsőnek ezer forintot.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1949. szeptember 29. 14 óra 35 perc

A törvényszékeln jegyzése népszavazás 24 folyt. / NI / Fr NI

Kiss Antal, a nádudvari MINSz titkára, szintén ezer forintot jegyzett. Nádudvaron már a felhívás utáni első félóránban a földművelésügyi szervezet dolgozói 20.000, a pedagógusok 18.000, a községháza dolgozói 18.000, az AMG dolgozói 20.000 forintot jegyeztek.

Debrecenben a gépállomás dolgozói addig 24.000 forintot jegyeztek. A debreceni hajlított butorgyár éjjeli csoportjában dolgozó munkások 50.000 forint törvényszékeln jegyeztek.

Győrben a vagongyárban a dolgozók kijelentették, hogy a köleseln jegyzéssel megadják a esattaná választ az imperialistáknak s az áruló Rajk bandának. Sztankó Lajos, az autógépműhely vezetője, mint műszaki értelmiségi jó példával járt elől, egyhavi fizetésénél jóval többet, 2.500 forint értékű köleseln jegyzett. Az autógépműhelyben tartott kisgyűlésen a dolgozók versenyre hívták ki a vagongyár minden üzemet és az ország összes üzemeinek dolgozóit a következő feltételekkel: 1./ Az üzem minden dolgozója jejoz törvényszékeln; 2./ a jegyzett köleseln üzemi átlagban a dolgozóknak legalább egyhavi keresetét teszi ki; 3./ a törvényszékeln napjának megünneplésére üzemiük terhelését 5 százalékkal növeljük. A kovácsműhelyben rövid idő alatt 37.700, az energiaműhelyben 40.000 forintot jegyeztek.

A vagongyár dolgozóinak példája nyomán a többi gyári gyárakban, valamint hivatalokban is lelkesen vesznek részt a köleseln jegyzésben fizikai és értelmiségi dolgozók egyaránt.

Lábatlanban, a cement-gyárban elsőnek Csaplár Géza és Hódob János önmunkások jegyeztek köleseln, azután az egész lakatosműhely és az a műhely versenyre hívta ki a cement-gyár összes üzemeit.

A komáromi építkezéseln az asztalosműhely szintén versenyre hívta az építkezések minden dolgozóját, Tatán a tégla-gyár a személni tégla-gyárat.

Az esztergomi Petz-gyárban Szorb Géza és Fülöp József önmunkások jegyeztek először köleseln, azután a szereléműhely versenyre hívta ki a gyár összes műhelyeit.

A váci üzemek közül a Salzmann-fonógyár dolgozói 15.600, a Fonó-gyár Nemzeti Vállalat dolgozói 15.200, a Magyar Bőrtőrtőrgyár dolgozói 40.000 forintot jegyeztek, a rendőrség 30.750, a váci büntető intézet örszemélyzete 17.000 forint köleseln jegyzett.

HG /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1949. szeptember 29. 19 óra 35 perc

A törvényszékeln jegyzése népszavazás 25 folyt. / NI / Fr NI

A köleseln jegyzése nagy lendülettel folyik az egész országban. A beérkezett jelentések bizonyítják, hogy dolgozó parasztságunk lelkesen teljesíti hazafias kötelességét, de a versenyben felzárkóznak a vidék értelmiségei is.

Somogy-megyében Bónya községből Szappanos Ferenc ujjgazda 8000 forintot,

Teklafalusi termelészvetkezeti csoport 3000 forintot, a szigetvári fehémalom dolgozói 13.350 forintot, Harangozó Gyula Szentpálról, 8 holdas ujjgazda 2000 forintot,

Kéthelyről Sluth Simon ujjgazda 1000 forintot, Derceskepusztáról Dunszt Sándor 8 holdas ujjgazda 3000 forintot jegyzett.

Németh Béla állatorvos 4000 forintos köleseln jegyzett.

A marcali Magasépítő Nemzeti Vállalat 240 dolgozója 250.000 forintot jegyzett, túlhaladták az ezer forintos átlagot.

Szabolcs megyéből az Ujföhértői Állami Mezőgazdaság Gépállomás dolgozói közül Rosz Máttyás traktorista 1000 forintot, Balácsi József traktorista 850 forintot, Spitz Eva traktorista ugyanannyit jegyzett.

A kisvárdai Vulkán vasöntöde dolgozóinak jegyzési túlhaladták a 05.000 forintot.

Héves-megye Gyöngyös város legújabb részjelentése 425.000 forintról szól, Gyöngyösön a Tokaji Borforgalmi NV. dolgozói 75.800 forintot jegyeztek.

Borezki Vilmos lakatos segémunkás 1200 forintot jegyzett, holott havi fizetése ennél jóval kevesebb. Jegyzés alkalmával hangoztatta:

"Még van arról győződve, hogy a törvényszékelnél Rajk-bandára gazdáikra, Titoékra, újabb esapást mérnek a magyar öntudatos dolgozók, a törvényszékeln is a szocializmus építését szolgálja."

Szatmár-megye. A versenyben álló járások jelentőse szoriat a hajnali zenés öbrosztó után nekiláttak a munkának és a mátészalkai járás már túlhaladta a 400.000 forintot. A fejérgyarmati járás van lomardva. A szamosbesei termelő-csoport elnöke a magarszeről 1200 forintot jegyzett és versenyre hívta az ország többi termelő-csoportjának elnökeit.

/Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58 kiadás 1949. szeptember 29. 19 óra 35 perc  
A tervekkel szembeni jogyzási népszavazás... 27 folyt./ Ni/Er Ni

Baranya megye. Az aknák, bányatelepek versenyében Ferenc-akna és Szent-akna 643.600 forintnál, a Szécsényi akna 411.100 forintnál, a Vasas-bányatelep 460.500 forintnál tart. A pécsi Kisiparosok szövetsége tagjainak jogyzása eddig 577.050 forint. A pécsi egyetem jogyzása eddig 330.350 forint. Békés megye. A békéstarosi gépállomás 31.600 forintot, a vésztői gépállomás 43.900 forintot jegyzett. Tolna megye. A simontornyai István-major termelőszövetkezeti Dózsa György-csoportja 19.000 forintot, a dombóvári Vajdyár dolgozói 29.500 forintot, a szokszárdi gépállomás alközpont vezetője, Márton Lajos kéthavi fizetését 2000 forintot ajánlott fel, és kihívta versenyre az összes alközpontok vezetőit. Sopron-megye. Sopron város 14 óráig 9.340.000 forintnál tart. A megyeháza dolgozói eddig 22.700 forintot, a város munkás polgármestere Bognár Dózsa 4000 forintot, a megye főispánja, Pap Géza munkás 5.000 forintot jegyzett. A soproni gázgyár részorodménye d.u. 2 óráig 76.900 forint, a vasöntő részorodménye 67.700 forint. A Csorna-kapuvári sportolók között párosverseny folyik, a Satex labdarúgói 3.500 forintot jegyeztek. A csepregi járás eddigi eredménye 129.000 forint. A soproni szabadfoglalkozásuk közül Dr. Havas Endre ügyvéd 4.500 forintot, dr. Szonyei Ferenc egyetemi tanár 3.000 forintot, Fojér-megye. Az orosi cukorgyár 33 dolgozója 33.100 forintot jegyzett. Tóth Jenő vajúr 6 gyermekes családja 1.000 forintot jegyzett. Bálint Pál ugyanannyit. Szolga Ferenc osillós, SZIT-ifjúmunkás 1.000 forintot jegyzett. A Bauxit üzem 105.000 forintnál, a vadásztelep-üzem 130.400 forintnál, a magasépítő nemzeti vállalat 82.300 forintnál tart. Nógrád megye. A Salgótarjáni Acélgvár dolgozóinak jogyzása már túlhaladta a másfélmillió forintot. A salgótarjáni kisiparosok elérték a 100.000 forintot. Salgótarjában a hangulat ünnepélyes. Csoportosan járják az utcákat önkölve, földiszítva az utcákat és hirdetik az eredményeket.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59 kiadás 1949. szeptember 29. 20 óra 25 perc  
A tervekkel szembeni jogyzási népszavazás... 28. folyt./ Ni/Er Ni

A székesszéki Textilműgyártó Vállalat dolgozói 20.450 forintot jegyeztek. A székesszéki állami iskola tanulói elhatározták, hogy közösen 500 forintot jegyeznek úgy, hogy 5 hónapon át minden tanuló egy-egy forintot ad az öt éves terv sikeréért. Adony, Mér, Sárszentmiklós és Alesut dolgozó paraszti ifjai versenyki hívások keretében jegyeztek kölcsönt. Az orosi cukorgyárban 33 dolgozó 31.133 forint kölcsönt jegyzett, tehát a jogyzás átlaga megközelíti az ezer forintot. Alaton Sós Józsefné közönségi bíró versenyre hívta ki a falu népét. Kisapostag versenyfelhívását Pusztaszabolcs és Velence fogadta el elsőnek. A sátoraljai helyi dohánygyár dolgozói 80.000 forintot jegyeztek. Nagy Endre veszprémi önkormányzati munkás, akinek 600 forint a fizetése, 1.200 forintot jegyzett. A Tibor volt hidépítő munkás, jelenleg SZÖVOSZ ellenőri havi fizetésének ösztönzését, vagyis három ezer forintot ajánlott fel. Pápán az alsóvárosban tíz kisiparoszt 4.200 forintot jegyzett. Az enyingi termelő-csoport dolgozói 5.600, az alsótekerospusztai Gyümölcsoltó Nemzeti Vállalat dolgozói 15.000, a mezőlaki gépállomás dolgozói 12.950 forintot jegyeztek. Ormospusztán 2 %-kal emelkedett a termelés a tervekkel szemben első napján. Székesszék. Az ormospusztai kerület bányászai 9 óráig egymillió forintot jegyeztek. A termelés itt esütörtékén két százalékkal emelkedett az előző naphoz képest. Az egész kerületben általában emelkedik a termelés. A Mezőkeresztes környékén 9 óráig a dolgozók 70 százaléka lejegyzett. Szászvár dolgozóinak 75 százaléka 8 óráig lejegyzett. Esztergom. Esztergomban a Molyépítő és Molyfűrő Vállalat esztergomi dolgozói 35.950 forintot, a Sportárutermelő NV. dolgozói 70.500 forintot, a Népbolt tisztviselői 71.500 forintot, a Kolos kórház dolgozói 32.050 forintot jegyeztek. A kórházban dolgozó papok és apácák egyhavi keresetüknek megfelelő összeget jegyeztek. A dorogi szénbányák dolgozói 558.650 forintot, a tokodi üveggyár dolgozói 164.450 forintot, a lábatlani cementgyár dolgozói 145.650 forintot, a nyergesujfalui vasbetonüzem dolgozói 56.300 forintot, az Eternit Művek 78.000 forintot. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1949. szeptember 29. 21 óra 15 perc

A tervekkel szembeni jegyzése, népszavazás... 28. folyt. / Na/n/Fr Ni

A Győri Magasépítési NV osztályon-tábori dolgozói 29.350 forintot jegyeztek eddig. Az osztályonjárás területén az eddigi jegyzések meghaladják az 1.600.000 forintot.

Nyíregyházán a Gyárépítő NV. dolgozói 144.500 forintot, a Magasépítési NV. dolgozói 242.800 forintot, a Villanytelep dolgozói 90.450 forintot, a SZÖVOSZ Terményforgalmi NV. alkalmazottai 95.700 forintot, az Állami Áruház dolgozói 147.150 forintot jegyeztek. A mezőgazdasági igazgatóság 38 dolgozója 41.000 forintot, a Pénzügyigazgatóság 228 dolgozója 156.450 forintot jegyeztek.

A hódmezővásárhelyi kötszövetárnyár dolgozói 184.700 forint összegben jegyezték tervekkel szemben.

KHM & Jné A külügyminisztérium dolgozói eddig 523.800 forintot kölesont jegyeztek. A külföldön levő külügyi dolgozók eddig 60 ezer forintot jegyeztek.

NA/Hav/Go Uj A szombathelyi bőrgyár dolgozói 202 ezer, a szövőgyár dolgozói 192 ezer 450 forintot, a szentgotthárdi selyemgyár 150 ezer forintot, a vasmezei elektronos művek dolgozói 141 ezer 250 forintot jegyeztek esütörtökön délutánig. A 900 lakosú Hegyfalva község dolgozói 28 ezer 300 forintot jegyeztek eddig.

Szombathely város munkáspolgármestere ötezer forintot, helyettese négyezer forintot jegyzett. A szombathelyi MAV műhely 90 iparos tanulója egyenként 50 forintot jegyzett.

A szegedi mezőgazdasági igazgatóság dolgozói az ország valamennyi mezőgazdasági igazgatóságát tervekkel szembeni jegyzési versenyre hívták ki.

A dézsi gőpállomáson több traktorista lány, akiknek fizetése havi 260 forint, 600 forint értékű tervekkel szemben jegyzett.

A tótkonlói földművelésügyi dolgozói 20 ezer 800 forint kölesont ajánlottak fel.

A pápai városi háza dolgozói 52 ezer forintot jegyeztek.

A pécsi Tudományegyetem 800 dolgozója 330 ezer forintot jegyzett. Az egyetem több professzora jegyzett ötezer forint értékben kötvényt. A pécsi egyetem versenyre hívta ki a szegedi és a debreceni egyetemet.

A MBSZHART bányászatonként esütörtökön délig egymillió 545 ezer forintot jegyeztek. A Soproni gépgyár dolgozói versenyre hívták ki a pécsi üzeneket. A versenykihívó gyár 271 dolgozója esütörtökön délig 124 ezer forintot jegyzett. A pécsi dohánygyár dolgozói 150 ezer 950 forintot; Baranyamegye központi igazgatóságának dolgozói 42 ezer 850 forintot, a pécsi Zsolnai-gyár dolgozói 349.300 forintot jegyezték. Pécs város üzeneteink 845 dolgozója 253.550 forintot jegyzett. /Folyt.köv./ HC

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 61. kiadás

1949. szeptember 29.

21 óra 5 perc

A tervekkel szembeni jegyzése, népszavazás... 29. folyt. / PG/Ny/Jné Ni

Versenypárok eredménye.

WM-MÁVAG-verseny:

WM: 7.600.000 Ft-t jegyzett.

MÁVAG: 3.298.510 Ft-t jegyzett.

Obudai Hajógyár-Obudai Goldberger:

Az Obudai Hajógyárt délután 2 óráig a dolgozók 82 százaléka jegyzett kölesont, 512.550 Ft értékben.

Az Obudai Goldberger: a dolgozók 69,8 százaléka jegyzett kölesont, 442.550 Ft értékben.

Hungária Vegyi és Kohóművek-Hungária Gumigyár-Bánya Gyutaosgyártó N.V.-Sertésziszlaltó NV /Nagytestény/.

Az Hungária Vegyi és Kohóművektől dolgozóinak 74 százaléka jegyzett 152.850 Ft-t.

Az Hungária Gumigyár dolgozóinak 95 százaléka jegyzett 340.150 Ft-ot.

A Bánya és Gyutaosgyártó NV dolgozóinak 83 százaléka jegyzett kölesont, 99.650 Ft értékben.

A sertésziszlaltó NV dolgozói: 100 százalékból jegyeztek 114.600 Ft-t.

MASZOVOL-gépgyár-Állami Fond-Kártoló Szalaggyár /Pestszentlőrinc/

A MASZOVLET-gépgyár dolgozóinak 88 százaléka jegyzett kölesont délután 3 óráig 169.900 Ft-t.

Az Állami Fond dolgozói: 71.900 Ft-t jegyeztek.

A Kártoló Szalaggyár dolgozóinak 95 százaléka jegyzett kölesont délután 3 óráig, 31.850 Ft. értékben.

& Jné/Jné Ni

A Magyar Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete

nagybudapesti tagjainak 95 százaléka jegyzett eddig kölesont, összesen 8.251.200 forint összegben. A jegyzés még nem ért véget.

Az egyes üzenetek eddigi eredménye:

Fűszerértékesítő NV 76-100 forint,

Ödösséggölt NV 129 ezer forint,

Állami Áruház 15-8s fiók 18.850 forint,

Fatömegokk NV 23.470 forint,

Gyapjuszövet 1-es fiók 141.030 forint,

Ruházati NV 189.950 forint.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B62. kiadás

1949. szeptember 29. 21 óra 25 perc

A tervkölesén jegyzése népszavazás... 30. folyt. / NI/Tr NI

Eddigi kölesénjegyzési eredmények

Borsodmegye Diósgyőri Ügyvár d.u. 4 óráig 1,536.000 forintot jegyzett.  
A Diósgyőri Ügyvár dolgozói így válaszolnak a Rajk-ban-  
da összeesküvésére. Átlagban 700 forintot jegyeztek.  
A Diósgyőri Ügyvár 2,500.000 forintot jegyzett, az egyé-  
ni átlag 500 forint.  
Ózd 2,191.500 forintot jegyzett. Átlagosan 400 forintot.  
A miskolci üzemek 3,000.000 forintot jegyeztek, átlagban  
500 forintot.

Borsod-megye az eddig beérkezett jelentések  
szerint 13 millió forintot jegyzett a tervkölesénre,  
amely 600 forintos átlagnak felel meg. Borsod-megye  
az élen halad.

Sopron-megye. Kaposvár eddigi jegyzése 752.750 forint.

Zemplén-megye. Erdőbényei kőbánya dolgozói 95.000 forintot jegyeztek.  
A Szerencsi cukorgyár munkás-vezetője, Kosuth József  
10.000 forintot jegyzett.  
A cukorgyár munkásnője, Sándor Margit 2.500 forintot  
jegyzett.  
AVH 7,550.000 forintot jegyzett az öt éves tervkölesénre  
d.u. 5 óráig.

Vasút d.u. 5 óráig 15,492.450 forintot jegyzett a terv-  
kölesénre.

A rendőrség d.u. 5 óráig 9,269.650 forintot jegyzett.

Baranya-megye. d.u. 6 óráig a megye dolgozói 10,087.900 forintot jegyez-  
tek.

Vasas bányatelep eddigi eredménye 461.550 forint.  
A Pécsi Tudományegyetem 323.900 forintot jegyzett.

Szabolcs-megye. 12 órai jelentése szerint 3,023.550 forintot jegyez-  
tek a tervkölesénre.

Honvédelmi minisztérium. d.u. 6 óráig jelenté-  
s szerint az 5 éves tervkölesénre eddig 15,883.000 forintot je-  
gyeztek.

/Folyt. köv./ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B63. kiadás

1949. szeptember 29. 21 óra 30 perc

A tervkölesén jegyzése népszavazás... 31. folyt. / NI/Tr NI

Nagy-Szered

dolgozói d.u. 6 óráig 3,644.000 forintot jegyeztek.

Veszprém-megye

d.u. 12 óráig 4 millió forintot jegyeztek.

Végh-Tibor, a megyei SZÓVOSZ dolgozója 3.000 forintot jegy-  
zett.

Zala-megye

Urkút-bánya dolgozói átlagosan 550 forintot jegyeztek.

Nagy lélekszámmal bírók az 5 éves tervkölesén jegy-  
zése. D.u. 2 óráig 7,742.000 forintot jegyeztek.  
Zalaegerszeg város 3.500 dolgozója 1,716.000 forintot  
jegyzett.

Lotenyi járás 1,322.000 forintnál tart.

Nagykanizsa eddigi jegyzése, 1,000.000 forint.

Táppalca járás 1,036.000 forint.

Balaton közönségben Zakár János 6 holdas újgazda, akinek 4  
családja van, 900 forintot jegyzett.  
Zalahalápon Bereski Nándor önkéntes 4.000 forintot jegy-  
zett.

A Lovászai Mór utamban Tóth László 12 gyermekes családjára  
1.000 forintot jegyzett.

Borsod-megye

A szentesi kórházban dolgozó apócskák kórházi keresetüknek  
megfelelő összeget jegyeztek a tervkölesénre.

Honvédség

A honvédség tagjai körében határtalan lelkesedéssel fo-  
lyik az 5 éves tervkölesén jegyzése. Délután 4 óráig  
14,700.000 forint gyűlt össze.

Karacs Imre örm. egymaga 1.600 forintot jegyzett.

Erszt Domonkos szkv. 1.200 forintot jegyzett.

Drahota János honv. 600 forintot,

Cs. Szabó János kispárászi származású honvéd 500 forintot.

Angyal Dezső kat. tábortól lelkész kórházi járandóságát

jegyezte. Amint mondotta: Az egyik hónapot azért jegyzi,

mert ezt kötelességének érzi, a másik hónapi jegyzése pedig

válasz a fekete reakciónak.

Domotor János örv. 2.000 forintot jegyzett.

A honvédség tagjai között folyó gyűjtés nagy lendületre

mutat, hogy a honvédek, altisztek, 3-4-szeresét jegyezték

havi járandóságuknak. Honvédek, akiknek csak havi zsold-  
juk van, 3-400 forintos összeget ajánlottak fel.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

64. kiadás. 1949. szeptember 29. 21 óra 40 perc  
/A tervkölesön jegyzése, népszavazás. 32. folytatás/ NÁ/N/Go Uj Ni

A nyíregyházi úrnek esütörtökön délig 1,530.750 forintot jegyestek. Szabolcs megye területén a gépállomások dolgozóinak nagy lelkesedéssel kölcsönjegyzéseiket. Idősebb Bolega János traktorista kéteszer forintot és fia, ifjabb Bolega János 1500 forintot, közel háromhavi keresetét kitéve összeget jegyestek. /Jelentik be

Hajdúszovátón Nagy Lajos hatholdas kisparaszt 500 forintot, Papp Károly négyholdas szegényparaszt 600 forintot jegyestek.

Nádudvaron Biró Ferenc fiatal traktorista 2000 forintot jegyestek. A nádudvari gépállomás 29 dolgozója 29.500 forintot jegyestek.

x x x

Budapesten a legtöbb iskolában már a délelőtti órákban jegyestek kölcsönt a pedagógusok. Elsőnek a XII. kerület pedagógusai jelentették, hogy a kerület valamennyi pedagógusa jegyestek kölcsönt 177.950 forint értékben. /Folyt. köv./

Időjárásjelentés

& Co/Go Ni A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 29-én, esütörtökön este:

Középeurópában, Franciaország nagy részén tovább tart a leszálló légáramlás uralma, és ezzel a esondes derült időjárás. A brit szigeteket tengeri légtömegek árasztják el, melyek tovább haladnak Skandinávia irányában. Hazánkban változatlanul esendes, derült, száraz volt az idő. A hőmérséklet általában 22-24, sőt a fővárosban és még néhány helyen 25, Pécsen 27 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Gyenge szél, keleten és délen valánivel több felhő. Reggel helyenkint köd, erős éjszakai lehülés, a nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65. kiadás. 1949. szeptember 29. 22 óra 10 perc  
/A tervkölesön jegyzése, népszavazás. ....33. folytatás/ § Go FT

A budapesti kerületek közötti tervkölesönjegyzési verseny állása egy személyre eső átlagban

|               |               |
|---------------|---------------|
| I. kerület    | 400.-- forint |
| II. kerület   | 500.-- forint |
| III. kerület  | 320.-- forint |
| IV. kerület   | 784.-- forint |
| V. kerület    | 678.-- forint |
| VI. kerület   | 555.-- forint |
| VII. kerület  | 611.-- forint |
| VIII. kerület | 550.-- forint |
| IX. kerület   | 409.-- forint |
| X. kerület    | 332.-- forint |
| XI. kerület   | 347.-- forint |
| XII. kerület  | 342.-- forint |
| XIII. kerület | 367.-- forint |
| XIV. kerület  | 444.-- forint |

/MTI/

A debreceni egyetem tanóvnyitó közgyűlése

Kir & NÁ/NÁ/Go M De b r e c e n, szeptember 29.

A Debreceni Tudományegyetem esütörtöki tanóvnyitó közgyűlésén Kettesy Aladár rektor a Népköztársaság alkotmányát móltatta, majd elmondotta, hogy az egyetem dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a kormány felhívását a tervkölesön jegyzésre. Molnár György, a MEFESZ titkára örömet fejezte ki, hogy az új egyetemen a néphez hű értelmiséget nevelnek, amely tanulásban, feyelenben is példamutató lesz.

Bóka László állantitkár az egyetemi ifjuság megváltozott új szellenéről és az új feladatokról beszólt.

- A munkásosztály vezetőszeropének kifejezésre kell jutnia az egyetem életében is - mondotta. Az egyetemre most felkerült munkás és szegényparaszt származásu tanulókhoz szólv hangulyozta: ne feledjék el soha, hogy a dolgozó nép hősies munkája tette lehetővé számukra az egyetemi tanulást, a nép bizalmából kerültek oda és érezniük kell, hogy a tanulás is beletartozik az országépítési munkájába. Ez is tervkölesön, melyet a dolgozó nép adott a munkás és szegényparaszt ifjaknak.

A lelkes hangulatu ünnepség után Bóka állantitkár adta kilenc kitüntetett tanulónak a "Jó tanulásért" jelvényt. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66.kiadás. 1949.szeptember 29. 22óra 50 perc

A tudósok lelkesen jegyeznek tervkölcson

§ Go FT Dr.Rusznayk István Kossuth-díjas orvos, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, aki 6000 forintot jegyzett, az alábbiakat mondotta:

- A háborúes terv teljesítése után hazánk kiheverte az országpusztító fasiszták rombolásait. Az öt éves terv elinait bennünket a szocializmus utján, az öt éves terv keretében hazánk még eddig soha nem látott fejlődésnek indul. Modern nehézipar épül fel, ami nagával hozza könnyüiparunk és mezőgazdaságunk felvirágoztatását és ez egyértelmű a dolgozók életszínvonalának nagymértékű emelkedésével. A magyar tudományos élet történetében is eddig még nem látott fejlődést indít meg az öt éves terv. Népi demokráciánk már eddig is mindent elkövetett, hogy a mindennapi élet megélhetési gondjait levegye a tudományos dolgozók válláról és oly módon igyekezett a tudományos munka szellemi és anyagi feltételeit megteremtteni, mint az csak a Szovjetunióban tapasztalható. Az öt éves terv tovább megy ezen az uton és a Szovjetunió példáját követve segíti és támogatja a tudósokat és a tudományos munkát. Akkor, amikor ennek a tervnek az elindításához nagyon is hozzájárulhatok, boldogan és örömmel veszem ki a részem a tervkölcson jegyzéséből, mert tudom, hogy ezzel az öt éves terv sikerét mozdítom elő, mely néptünk boldogabb jövőjét alapozza meg.

Manszfeld Géza dr., az Élettani Intézet professzora, aki betegszabadságon van Svájcban, bejelentette, hogy 8000 forintot jegyez az öt éves tervkölcsonra. /telefonon

Dr.Horányi Béla egyetemi nyilvános rendes tanár: "Mint a magyar értelmiség tagja, teljes mértékben átérzem és legmagasabbra értékelem Pártunk és kormányunk törekvéseit a munka, az országépítés fejlesztésének biztosítására, a béke fenntartására. Miután a szocializmus, a jövő építése minden dolgozó elsőrendű érdeke, örömmel üdvözlöm a Tervkölcson és nagyon is hatezer forint értékű nyereségykötvényt jegyzek.

Dr. Balogh Károly egyetemi nyilvános rendes tanár:

- A Magyarország újjáépítése terén elért eredmények szükségessé teszik a további tervszerű befektetéseket a demokrácia építése érdekében. Mindnyájan köteleességünknek érezzük, hogy anyagi erőnk szerint résztvegyünk a ránk váró feladatok megoldásában és a most kibocsátott nyereségykötvénnyel kapcsolatban tíz hónap alatt fizetendő 5000 forint befizetést nagyon is vállalom.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67.kiadás. 1949.szeptember 29. 22óra 50 perc

/A tudósok lelkesen jegyeznek tervkölcson, 1.folyt./ § Go FT

MÁVAG

Farkas József a kapcsoló műhelyben dolgozik. Három gyermeke van, heti keresete 150-160 forint. Hatszáz forintot jegyzett elő. A következőket mondta: "A tervkölcson jegyzéssel a népi demokrácia és a munkásosztály erősödését látom és az én jegyzésemnel még fokozottabban akarom erősíteni, saját gyermekeink boldog jövőjét biztosítani."

Tanás Lajos, a bölcsészkar dékánja nyilatkozata: - Az öt éves terv megvalósításában mindenki ne csak lelkesedéssel, hanem tettekkel is vegye ki a részét. Az öt éves tervet az egyetlen dolgozó is magukénak érzik és örömmel ragadják meg az alkalmat, hogy résztvegyenek kölcsönjegyzésben, ebben a nagy népszavazásban, hogy ebben az évben másodszer tegyünk hitet az MDP vezette új szocialista állan építése mellett. Az én jegyzésem nem csak érzelemből fakad, őszinte lelkesedéssel ragadom meg az alkalmat, hogy egy téglával hozzájáruljak mindnyájunk boldog otthona, a szocialista Magyarország építéséhez. Örülök, hogy nem kizárólagosul csak a kulturális vonalon teljesítem köteleességemet, hanem mint a közösségnek egy szerény tagja a tervkölcson jegyzésből is kivethetem a részenet.

Tóth István történész: Jelenleg az 1925 óta Magyarországon megjelent könyvek bibliográfiáját dolgozza fel, munkáját megkapta a Kiváló Munkás kitüntetést. Elmondja, hogy ő a tervkölcsonjegyzést úgy fogja fel, hogy ez egy körforgás, ő most befizeti a kölcsont, azt az állan befekteti és az újra visszakérül mindenkihez, mindenkinek a javát szolgálja. 1500 forint fizetése, három gyermeke van. Megfontoltan kiszámította, mennyire van szükséges családjának és úgy találta helyesnek, hogy 2000 forintot jegyezzen. A Kiváló munkás-kitüntetésének, amit tegnap kapott meg, nagyon örült, igéri, hogy a jövőben még fokozottabban igyekezettel fogja elő segíteni a szocializmus építését.

Dr. Bonos András az Agrártudományi Egyetemen Dr. Bonos András 6000 forintot jegyzett, havi fizetése 3500 forint. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68.kiadás. 1949.szeptember 29. 23 óra 25 perc

Minden demokratikus ember számára kitüntetés, hogy résztvehet az öt éves terv beindításában - Vető Lajos evangélikus püspök a Tervkölöcsőről mondotta:

Vid & Jnó/Go FT - Az a nagyszabású munka, azok a mindennél jobban beszélő eredmények, melyeket a három éves tervnek a megvalósításával elért a magyar népi demokrácia, minden tárgyilagos ember esodálatát érdemelték ki, pedig a három éves tervben még csupán a háború ütötte sebek begyógyításáról és a ronok eltakarításáról volt szó. Az öt éves terv, amelynek megvalósításához hamarosan hozzálát a Magyar Népköztársaság dolgozó népe, olyan nagyszabású, olyan esodálatos perspektívákat tár elénk, hogy aki belémlyed, csak lelkesedéssel tud róla gondolkodni és beszélni, hiszen nem kisebb dologról van szó, mint arról, hogy az öt éves terv végén a magyar nép lelkes pontkója révén Magyarország a világ legelőrehaladottabb államai közé fog emelkedni, mind ipari, mind mezőgazdasági, mind szociális, mind kulturális téren.

- Minden demokratikus érzelmű ember tehát csak kitüntetéssel láthat abban, hogy az öt éves terv megindításában neki is része lehet a tervkölöcsön révén.

- Meg vagyok róla győződve, hogy a tervkölöcsönben adott lehetőséggel a magyar nép örömmel és lelkesedéssel fog fog élni és az 500 millió forintot túl is fogja jegyezni. /MTI/

HG

V é g e

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1.kiadás. 1949.szeptember 30. 6 óra - perc

A világ hatalmas békétáborra számítanak a magyar dolgozók helytállóságra - A Tervkölöcsönrel is a béke ügyét szolgáljuk

D/T/Go FT Október 2-án, vasárnap, a Nemzetközi Békenapon a világválamennyi dolgozója tanúságot tesz harcra békéakaratról, arról a szilárd elszántságról, hogy megvédi a békét. A béke erőinek újabb hatalmas seregszemléje lesz ez a nap, s bebizonyítja, hogy a béke táborra állírdóan növekszik, hogy a béke erői legyőzhetetlenek. A Szovjetunió vezette hatalmas békétábor oldalán menetel a magyar nép is, amely kemény, cöltudatos munkával építi országában a szocializmust s nap mint nap erősebbé teszi a béke frontjának magyar bástyáját. A magyar dolgozók jól tudják, hogy népi demokráciánk megerősítésével, az öt éves tervkölöcsönrel egyezésével, a szocializmus építésével a béke ügyét is szolgálják. A béke védelmére és a szocializmust építő áldozatos munkáról nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának a szakszervezetek, tömegszervezetek vezetői s a magyar nép legjobb fiai, Kossuth-díjas munkások, tudósok, írók, művészek:

Dolgozó parasztságunk az ipari munkásság példáját követve kiveszi részét a tervkölöcsön jegyzéséből

Borbás Lajos, a DEPOSZ titkára a következőket

mondotta:

- A Nemzetközi Békenapon a magyar dolgozó parasztság szívből üdvözli a béke első harcosát, a magyar nép nagy barátját, Sztálin generálisszinaszt, a nagy szovjet népet, a szocializmust építő népi demokráciák dolgozóit és mindazokat, akik szerte az egész világon harcolnak a békéért, szabadságért, a népelnyomó háborus uszítók ellen.

- Dolgozó parasztságunk nem felejtette el, hogy a két világháború több, mint egymillió magyar életébe került. A népelnyomó háborúk szörnyű pusztításából és szenvedéseiből megtanultuk, hogy nemcsak gyűlölni kell a nép ellenségeit, a háborus néregkeverőket, hanem harcolni is kell ellenük.

- A nagy Szovjetunió hős fiai a magyar dolgozó parasztságot felszabadították a tízezer holdasok, a bankárok, a népelnyomó urak zsarnoksága alól. Ezt a szabadságot dolgozó parasztságunk megbecsüli és védelmezi. A világ hatalmas békétáborra számítanak a magyar dolgozók helytállóságára a békéért folyó harcban.

HG

/Folyt.köv./